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Világszerte tovább
NEWYORK — (Rador) A Daily 

Worker szerint az Amerikai Kom
munista Párt Nemzeti Bizottsága 
augusztus 3—6-ra összehívta 
Newyorkba a párt 14-ik kongresz- 
szusát. A lap tudósítója a hírrel 
kapcsolatban egyebek közt ezeket 
írja:

,JIazánk jövő útjáról dönt s az 
amerikai nép a világbékére törté
nelmi jelentőségű kérdésekről ha
tároz. A kongresszus feladata, 
hogy felkészítse a pártot a nép
nek a Wall-Street törekvései, a 
fasizmus világuralma és a hábo
rú elleni küzdelméhez való legna- 
nagyobbfoku hozzájárulásra. Igye
kezni fogunk megerősíteni pár
tunkat, a munkásosztály pártját, 
a béke és a demokrácia, ügyének 
a választási arcvonalon való si
keréért"

A kongresszus megvizsgálja a 
kiküldöttek jelentéseit és ezek 
alapján jár el. Általános politikai 
határozati javaslatot, választási 
munkatervet és részleteket érin
tő határozati javaslatokat fogad 
el. Tanulmányozza az alapszabály 
módosításának a kérdését és meg
választja a Nemzeti Bizottságot. 
A kongresszust előkészítő megbe
szélések alapja a Nemzeti Bizott
ság által benyújtott határozati 
javaslat és a kiküldöttek jelenté
se lesz.

A SVÉD SAJTÓ A SZOVJET 
—AMERIKAI VISZONYRÓL

STOCKHOLM — (Rador) A 
svéd sajtó részletesen foglalkozik 
Sztálin generalisszimusznak Hen
ry Wallace nyílt levelére adott 
válaszával. A központi lapok és 
a szociáldemokrata párt sajtója 
a kérdésben az Egyesült Alantok
kal szemben foglal állást. Az 
„Aftonfidningen" vezércikkében 
kiemeli, hegy Molotov nyilatko
zata és Sztálin Wallacehoz szóló 
válasza kifejezi az Egyesült Ál
lamok és a Szovjetunió közötti 
megbeszélések megkezdésre irá
nyuló szovjet kívánságot.

A „Nydag" ugyancsak vezér
cikkben rámutat arra, hogy Tru- 
mán és hl arshall a nézetkülönb
ségek rendezésének a megtagadá
sával bebizonyította, hogy nem 
akar enyhíteni a nemzetközi po
litikai feszültségen.

AZ AMERIKAI KÖZVÉLE
MÉNY SZOVJET-AMERIKAI 
TÁRGYALÁST SÜRGET

NEWYORK — (Rador) A szov
jet-amerikai viszony kérdése to
vábbra is foglalkoztatja az ame
rikai sajtót. Az amerikai közvé
lemény legkonzervatívabb rétegei 
is bírálják és állhatatlansággal 
vádolják a külügyminisztériumot. 
John Knight, a „Chicago Daily 
N^ws" szerkesztője elmarasztalja 
a külügyminisztériumot s azokat 
az amerikai újságírókat, akik szol
gai módon ismételgetik az ame
rikai diplomaták magyarázatait.

A „Chicago Sun and Times" 
szintén elutasítja a külücvrn'ta.sz- 
tórium hasonló ,,magyarázkodá
sait". A lap idézi az ENSz alap

okmányának a 2. és 33. szaka
szát, amely az Egyesült Államok 
kötelességévé teszi a szovjet-ame
rikai nézetkülönbségek békés tár
gyalásokkal váló rendezését. Kuh, 
a lap Londonból nemrég vissza
tért tudósítója, egy csikágói nép
gyűlésen mondott beszédében rá
mutatott, hogy Európa népet 
mind bizalmatlanabbak az Egye
sült Államok céljaival szemben s 
kezdenek kételkedni abban az 
amerikai állításban, hogy az Egye
sült Államok békét akar.^ Kuh 
hangsúlyozta, hogy es a kételke
dés fokozódott Molotov és Smith

legutóbbi jegyzékváltása után. A. 
Roosevelt asszony a „New-York 
World Telagram"-bán —bár nem 
bírálta az amerikai kormányt — 
kifejezte azt a kívánságot, hogy 
szovjet-amerikai megbeszélések 
kezdődjenek a béke rendezése ér
dekében.

AZ AUSZTRÁLIAI BÁNYASZ- 
. SZÖVETSÉG IS ELÍTÉLI A

WASHINGTONI KORMÁNYT

SYDNEY — (Rador) A szak
szervezeti sajtó ismerteti az Ausz
tráliai Bányászszövetség központi

tanácsának a határozatát, amely 
üdvözli a Szovjetuniónak az 
Egyesült Államokkal való vi
szony rendezésére irányuló kész
séget. „Mi ezt újabb bizonyíté
kául tekintjük annak az építő sze
repnek, amelyet a Szovjetunió a 
nemzetközit ügyekben játszott, 
hozzájárulva a nemzetek béke és 
szabadság felé haladásához — ál
lapítja meg a nyilatkozat, majd 
hozzáteszi: — A Szovjetunió ma
gatartása szembeszökően külön
bözik az amerikai imperializmu
sétól, amely világuralomra törek
szik."

A határozat ezzel kapcsolatban 
utal az amerikaiak által a görög
országi reakciós rendszernek 
nyújtott cselekvő támogatásra, 
amelynek a felhasználásával a 
monarcho-fasiszták a világ köz
véleményét felháborító, bűntette
ket követnek el. A továbbiakban 
megállapítja: „Nyugtalanít ben-i 
nünket MacArthurnak Japán ka
tonai-fasiszta hatalommá való új
jáépítésére irányuló politikája. 
Kijelentjük, hogy ez a politika 
egészében éUinkezil- az ENSz 
eszményeivel és sér.li sz ausztrá
liai népet"-
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LONDON. (Rador.) — A Pa- 
lesztina-kérdéssel kapcsolatosam 
kedd délután volt alsóházi vitában 
Bevin külti gyminiszter többizben 
nem tudott válaszolni a feltett 
kérdésekre. Mint a „France Pres
se" jelenti, Bevin mindjárt kezdet
ben közölte, hogy neia nyiMkcz- 
hatik. A Reuter-ügynökség is 
hírt ad arról, hogy mikor Sir Bi- 
chard Aclauil munkáspárti képvi
selő megkérdezte: „Vájjon mi
után felfegyvereztük és pénzzel 
elláttuk ezeket az arab erőket, a 
külügyminisztérium vállalja-e a 
felelősséget tetteiért?" — Bevin 
szószer int ezt válaszolta: „Kérem, 
ne ragaszkodjék a kérdéséhez."

A „Daily Express" politikai 
sz-emleirója hirt ad arról, hogy 
Bevin május 24-én közölte Doug- 
las amerikai nagykövettel, hogy 
Nagybritannia ragaszkodik Transz 
Jordániával szembeni, ama. kötele
zettségéhez, hogy kiképezi és fel
szereli M Arab Légiót. A szemle- 
iró szerint Bevin arra kérte a 
nagykövetet, tájékoztassa kormá
nyát arról, hogy a Palesztina- 
kérdés miatti angol-amerikai né-

zeteltérések nyugtalanságot éb
resztettek a londoni kormányban. 

A londoni rádió szerint több 
newyorki lap az angol áruk boj
kottálását kéri Nagybritannia pa
lesztinai magatartása miatt. A 
„New-York Herald Tribune" meg
állapítja, hogy a helyzet komoly 
következményeMiel terhes-s ezek 
az Egyesült Államok és Nagybri
tannia között meglevő nézetkü
lönbségek súlyosbodását eredmé
nyezhetik.

A SZOVJET KORMÁNY 
FELVESZI A DIPLOMÁ
CIAI KAPCSOLATOT IZ
RAEL ÁLLAM KORMÁ
NYÁVAL

MOSZKVA. (Rador.) — Moshe 
Shertock, Izrael állam külügymi
nisztere táviratot intézett Molotov 
szovjet külügyminisztorbcz, hang
súlyozva, hogy Izrael állam szi
lárd barát; kapcsolatra törekszik 
a Szovjetunióval. Ugyan akkor a 
szovjet kormány hozzájárulását 
kérte ahhoz, hogy Izrael állam 
kormánya missziót létesítsen

Moszkvában s egyidejűleg szovjet 
misszió létesítését kérte Tel* 
Avivban.

Molotov szovjet kügyminiszter 
ugyancsak táviratban közölte a 
Szovjet kormány hozzájárulását a 
missziók kölcsönös létesítéséhez.

IZRAEL ÁLLAM TILTA
KOZÁSA A „TÜZET SZÜN
TESS" HATÁRIDEJÉNEK 
ELHALASZTÁSA MIATT

TEL-AVIV. (Rador.) — Izrael 
állam ideiglenes kormánya megbí
zottját utasították, hogy továbbít
sa a Biztonsági Tanácshoz a kö
vetkezőket:

„Izrael állam ideiglenes kormá
nya meglepetéssel értesült arról, 
hogy a Biztonsági Tanács megmá
sította az ellenségeskedések május 
2i-én való megszüntetését kívánó 
előző-határozatát s a határidőt el
halasztotta az rub kormányok ja
vára, amelyek Pr.’tasvtínébnn nyíl
tra megsérti’'- az Egyesült Nem
zetek- Szervezetet s Haiadó cselek
ményt követnek el Izrael állam és 
a palesztinai békés zsidó lakosság

egész Finnországban a dolgozók

HELSINKI. — (Rador.) Május 24-ón 
központi bizottság alakult Helsinkiben 
a reakció támadásai ellen tiltakozó moz
galom összehangolására. A bizottság 
kiáltványa többek közölt megállapilja:

„A reakció vad támadást kezdett ha

zánkban az uj demokrácia ellen. Első 

áldozata Leino belügyminiszter volt, 

akit lemondásra kényszeritettek, A re

akció kővetkező célja a—, hogy eltávo

lítsa a kormányt paciból a kommunis

tákat a régi rends-cr országunkban, való 
visszahoz,atoia érdekében, lénnország de

mokrata polgárai azonban nem tiirik 

ezt. Az egész országban felemelkedtek 

az uj demokrácia irányvonalának a 

megvédése érdekében és sztrájk)elhívást 

bocsátottak ki a reakció támadásának a 

visszaverése végett. A harcot a dokk

munkások kezdtek s a sztrájk az eg/iz 
országban elterjedt. Helyenként minden 

munkás sztrájkol.

A kiáltvány harcba hivja Finnország 
dolgozó népét a demokrata arcvonal 
megerősítése én n reakciós cr<5k leverése 
érdekében. Lapjclcntcsck szerint május

22-én Helsinki kikötőjének minden műn- 
kán sztrájkba lépett. A vasúti raktá
rak munkásság ínak kétharmad része és 
a vasutak minden munkása szinten 
sztrájkol. Beszüntette n munkát számos 
gyár és más üzem munkássága is, Ka- 
itgoki, PatmiscUs, Ki.os.-tmo, PlaWmo és 

más városokban teljes a sztrájk. A mun- 
káoík népgyölésekcn követelik, hogy a 
Finn Nép Demokrata Szövetsége képvi
selőire bízzák a belügyminiszteri és 
küliigyniinisztcrhclycttesi teendőket.

ellen. Az ideiglenes kormány meg 
van győződve arról, hogy a pa
rancs halasztására irányuló s kel
lően meg nem okolt kérésnek az a 
célja, hogy lehetővé tegye az ara
boknak jeruzsálemi állásaik meg
szilárdítását. Meg van győződve 
arról is, hogy az araboknak ezt a 
célját egy külföldi hatalom köz
vetlenül és állandóan segíti. A ha
lasztás iránti kérést, melyet ta
nácskozás szükségességével ma
gyaráztak, akkor terjesztették 
elő, mikor az arab csapatok Pa
lesztina határain kívülről megtá
madták Jeruzsálemet. Izrael állam 
kormánya május 2Z-én déli 12 
órakor válaszolt a Biztonsági Ta
nácsnak az ellenségeskedés felté
tel nélküli abbahagyását sürgető 
felhívására. Miután azonban a 
Biztonsági Tanács megváltoztatta 
döntését s megengedte az arabok
nak a támadás folytatását, az 
ideiglenes kormány Igénytelen fe- 
’ül vizsgálni magatartását s ezt a 
Biztonsági Tanács tudomására 
íi ózza.“

Lake-succesi jelentés úgy tud
ja, hogy Szaudi-Arábia külügymi
nisztere táviratban közölte az 
ENSz főtitkárságával, hogy Sza
udi-Arábia elutasítja a tüzelés ab
bahagyására irányuló felhívást. A 
távirat szerint az Arab Liga töb
bi tagjának is ez az álláspontja. 
A sziriai miniszterelnök szintén 
közölte, hogy az arabok elutasítot
ták a Biztonsági Tanács „tüzet 
szüntess" felhívását.

JELENTÉSEK A IIAR.
COKRŐL

BEJRÚTI!. (Rador.) — Az irá- 
ki hadügyminisztérium jelentette, 
hogy az iraki légierő Palesztiná
ban bombázta Kisiko zsidó telepet 
és Beisan várost. Ugyancsak bom
bázott egy gépkccráoszlopot nz 
A füle—Beisan országúton. Egyéb
ként csak járőrtcvékcny.té’gct je
lentenek. A t.rnnszjordániai pa- 
rnncsnokstíg közli, hogy Jeruzsá
lem déli részében nz nrabok beko- 
ritetjék a zsidó erőket.



feltételei
kedvesnek

A Művészek, Írók és Újságírók Szakszervezeti Szövetsége köz
ponti bizottságának legutóbbi ülésén számos, döntő fontosságú 
ideológiai kérdést dolgoztak fel. Tárgyalták a bírálat és önbirálat 
kérdését, valamint a művészek és irók mai feladatait.

Igen figyelmreméltó volt N. Morarunak, az újságíró szakcso
port elnökének beszéde, aki elemezte az irók és művészek időszerű 
kérdéseit. Rámutatott arra, hogy az irodalom és művészet messze 
mögötte marad a politikai és gazdasági fejlődésnek, mert az írók
nak és művészeknek nincs még meg a kellő ideológiai felkészült
ségük, hogy a haladó realizmus alapján alkossanak. Az irók és 
művészek az esetek többségében a felületen maradtak, nem hatol
tak a valóság mélyére. ~ (

Ami pedig a bírálatot es önb irálatot illeti,- ezt ugyan gyako
rolták, de az általánosságban tisztára formai maradt. A bírálatnak 
es onbtrólainak azonban olyannak kell lennie, hogy az okok okáig 
hatolva, ne engedje meg ugyanazon hibák megismétlődését. Ehhez 
azonban szükséges akarni a színvonal felemelését és ebben az 
irányban fáradhatatlan munkát kell kifejteni.

Nagyjelentőségű volt a magyar irók nevében felszólaló Nagy 
István megállapítása is. Nagy István értékes bírálatában rámuta
tott arra, hogy a szakszervezeti szövetség jelentése csaknem kizá
rólag a fővárosi tevékenységre korlátozódott s a vidék és az 
együttélő nepek művelődési tevékenysége egyáltalán nem szerepel 
a jelentésben, márpedig ez komoly hiba.

Rámutatott Nagy István arra is, hogy az irók jelentős há
nyada nem ír közérthető nyelven s ez meddővé teszi minden erő
feszítésüket.

— Az irók ne csak a munka lendületéről szóljanak — mon
dotta —, hanem a munka nehézségeiről is. Nem kell félni az 
őszinteségtől!

A vitát ~N. Novicov ezekben foglalta össze:
El kell érni azt, hogy a tömegszervezetekkel a kapcsolatok se 

csak formálisak, hanem szervesek is legyenek.
_ Az irók, művészek, újságírók taníthatják ti tömeget, de tanul- 

nwk is kell a tömegtől. .
Az alkotás feltételei kedvezőek, a nép várja az alkotásokat és 

a művészeknek le kell győzniük a nehézségeket.
^ Az első feladat azonban: elsajátítani a munkásosztály ideoló

giáját. a
■A Művészek, írók és Újságírók Szakszervezeti Szövetsége közr 

ponti bizottságában elhangzott fejtegetések jelentős mértékben 
hozzájárulnák majd a fogalmak tisztázásához és előmozdítják az 
irodalom és művészét fejlődését.

„Bartók Béla" Dalosszövetség körlevele

Énekkarok szervezésének feladatai

idejére, a télre tehát már együtt van 
az énekkar.

Mielőtt tagokat toboroznánk, gon
doskodjunk jóelőre megfelelő helyi
ségről, állapítsuk meg az énekkari 
munka^ keretét (műsortervezet, pró
bák időpontja), hogy ügyszeretetünk

A kolozsvári Állami Magyar 
Színház és Opera kedden tartotta 
itthon az idei évadban utolsó pró
zai előadását és holnap pénteken 
háromhetes turnéra indul dél
erdélyi városokba. A prózai turné 
sorrendje a következő:

Május 28-án és 29-én Tordán, 
május 30-án, 31-én Nagyenyeden, 
június 1-én és 2-án Gyulafehér
váron, 3-án és 4-én Szászváros
ban, 5-én és 6-án Piskin, 7-én 
és 8-án Vajdahunyadon, 9., 10., 
II., 12. és 13-án Petrozsényban,

. , (1‘ k5zlemény >........... időszakát, amely énekkar megszer-
Jo_ énekkarokra zenekultúránknak vezéséhez a legalkalmasabb. Ez az 

égetően nagy szüksége van. Ezeknek időpont az ősz. Az embereket ilyen
célja, hogy a muzsikát művészi szín- kor lehet a legkönnyebben össze- 
vonalon műveljék és ezáltal a tár- gyűjteni. A tanulás legfogékonyabb 
sadalom minden, ma még a művé- ’’ " 
szettől sajnálatosan távoleső réte
gébe is eljuttassák. Igaz művészet
tel kellene telíteni • minden kórust: 
kicsit, nagyot, falusit, városit, tem- ; 
plomit és világit egyformán, mert 
az énekkultura lelketformáló hatása : 
nagyon mélyre és nagyon messzire 
elszivárog. Éltethet és mérgezhet 
egyaránt

Meglévő énekkaraink sokféle cél
ból alakultak, egy típus azonban 
soraikból majdnem teljesen hiány
zik: az igaz művészetet művészi 
eszközökkel szolgálók. Pedig ebből 
a típusból kellene minél több le
gyen. Ebbéli elmaradottságunknak 
alapoka: körvezetőink szakképzett
ségének hézagossága. Amint dalár
dáink minden előszántás nélkül a 
töretlen és kopár ugarból nőttek ki, 
a legtöbbször gondtalan lelkesedés, 
társadalmi nyomás, vagy egy némely 
buzgó muzsikusféle ember verítékes 
munkájából, hasonlóképpen a zenei 
vezető is az lett, aki erre körülbelül 
alkalmasnak látszott. De a karigaz
gatói hivatás előfeltételei: a ráter
mettség, tudás és a gyakorlat a leg
többször hiányzott.

Minden karvezetőnek saját maga 
és a társadalom iránti kötelessége, 
hogy szakképzettségének hézagos
ságát pótolja;

Nálunk a „Bartók Béla" Dalos
szövetség képviseli a művészi szín
vonalú dalkultura érdekeit. Ezért 
feladatául tűzte ki, hogy' karnagy
képző tanfolyam rendezésével olyan 
karvezetőket nevel, akik művészi 
célok megvalósításában élharcosok 
lesznek.

Legközelebbi karnagyképző tan
folyam az iskolaév befejezése után, 
június végén kezdődik és egy hó
napig tart Minden működő kar
nagynak ajánlatos az ezen való rész
vétel, mert olyan énektanítás! mód
szerrel ismerkedkeínak meg, amit a 
gyakorlatban alkalmazva lényegesen 
meFkíjnnvŰhetik saját munkájukat 
A jelentkezési határidő 1948 má
jus 31.

Nnryrérzt a karnagy feladata tíz
érekakr rnee-zorvez.é'c.

De hozván kezdjen hozzá?
Ki ' ’il váinsztani f<z évnek azt u

A kolozsvári Állami Magyar Színház 
és Opera prózai együttese vidéki 

vendégjátékának sorrendje
14. és 15-én Lupényban, 16. 
17-én Vulkánban, 18., 19., 20. 
21-én pedig Déván játszik 
együttes.

Színházunk három prózai dara
bot játszik a turnén: Priestley: 
„Veszedelmes kanyar" c. színmü
vét; d’Usseau—Gow: „A gyökerek 
mélyre nyúlnák" című nagysikerű 
színmüvét és Aurél Baranga szel
lemes színjátékét az „Utazás Uj- 
káledoniába" szerepel még a turné 
műsorán.

Petőfi-verseny Maros megyében
MAROSVÁSÁRHELY. — Ország

szerte befejezésükhöz közelednek a me
gyei Pctőfi-veríenyek. Ezeken a verse
nyeken válogatják ki a legjobb szín
játszó-, dalos- és táncos-csoportokat, 
amelyek megyéjüket képviselik majd a 
Marosvásárhelyen rendezendő országos

Íz „Msoiaköxi xeneisltola" 
zenei szabad líceumi tanfolyama

KOLOZSVÁR. — A szabadliceum 
„Erdélyi zene" című előadássorozatában 
dr. Lakatos István Imre május ay-én 
szombaton tartja utolsó előadását.

Közóhajnak tngedve, még egyszer is
merteti a 19. század is századunk első 
évtizedeinek zcncköltészctct — kiegé- 
Kitett műsorral.

vasutas munkás-színház
Kolozsváron vendégszerepel

KOLOZSVÁR. — Sikerekben lölte meg a művészcsoport fel- sok életéből mutat be képeket, 
gazdag, eredményes, féleszt&ndős adatát: Másnap, junius elsején a Ro-
bukaresti szereplés után országos —A mi harcunk az igazi művé- mán Nemzeti Színházban a „Per- 
körútra indult a Gheorghe Gheor- szét megismertetéséért és térj esz- nihi tüzek" cimü bolgár bányász. 
ghiu-Dejről elnevezett vasutas -- --- -............................- -
munkásszinház. A vasutas mun
kásszinház az ország dolgozói s 
mindenekelőtt a vasúti munkásság 
részére rendez előadásokat.

A vasutas munkásszinház né- az Állami Magyar Színházban, 
hány napon belül Kolozsvárra is ahol Radu Miron ,,Trenul de pia
ellátogat. Bukarestből való elindu- cere" cimü pompás vigjátékát mú
lása előtt a színház igazgatója, Li- tátják be, mely finom szatíra ke- 
geti József a következőkben je- relében az amerikai vasúti munká-

fáséért folyik.
A „Gheorghiu-Dej" vasutas 

munkásszinház Kolozsváron két 
darabbal vendégszerepel. Első 
előadása május 31-&n, hétfőn lesz

Tízezres tömeg tüntetett a mi
nap Newyorkban a „The írón 
Curtaín" (Vasfüggöny) c. szovjet
ellenes film bemutatása alkalmá
ból. Nefyvyork munkássága, hala
dó polgársága röpcédulákon szó
lítja fel a közönséget, hogy boj
kottálja ezt az ocsmány propa
gandát, amely a film hatalmas 
erejével százezres és milliós töme
gekbe akarja bélecsöpögtetni a 
szovjetellenesség mérgét.

• A ,,Vasfüggöny“ Hollyvood le- 
alj'asoăâsânak legújabb és legszé- 
gyenteljesebb bizonyítéka. A fil
met a Twentielh Century-Fox 
filmvállalat készítette Hearst 

, ,-Cosmopolitan Magazine"-jében

ti etil- 
a két 
atom
során 

úgy

drámát mutatják be, mely a bol
gár bányászoknak az elnyomok el
leni küzdelmét ábrázolja megrázó 
erővel.

Mindkét előadás este hét órakor 
kezdődik.

Jegyeket a szakszervezeti 'tagok 
részére a szakszervezetekben, a 
nagyközönség részére az «Ági
tól" -nál árusítanak.

Tiltakozás a mozi előtt
megjelent uszító cikkek és egy 
Kanadában rágalmazásért 
tott könyv alapján. Témája 
év előtti hírhedt kanadai 
kémkedési pör, amelynek 
hatásvadászó eszközökkel 
állítják be a szovjet népet, mint 
Amerika esküdt ellenségét, amely 
atomháborúval készül elpusztíta
ni az Egyesült Államokat.

Félelem- és gyülöletkeltés: ez a 
célja ennek a filmnek, amelynek 
szerzői és készítői nagyon jól tud
ják, hogy a szovjetellenes szenve
délyek felkorbácsolására, a hábo
rús hisztéria fokozására, az ame
rikai nép megfélemlítésére nem 
találnak jobb propagandaeszközt 
mintha a hazugságot egy bőkezű 
kiállítással, izgalmas jelenetek
kel készített film keretében tálal
ják az egyszerű emberek milliói 
elé. Az egyszerű emberek azon
ban — minf a tüntetés híre bizo
nyítja— ma már nem olyan os
tobák és nem olyan gyávák mint 

és buzgalmunk jelentéktelen dolgok ahogy az Amerikán most urdlko- 
miatt a kezdet kezdetén kudarcba dó imperialista klikk hiszi. 
ne fúljon. '

Anyagi alapot már a megszerve
zéssel párhuzamosan kell biztosítani, 
hogy már a legegyszerűbbnél, a 
kótabeszerzésnél se legyen fenn
akadás. ■

Kolozsvár, 1948 május 21.
A „BARTÓK BÉLA"

DALOSSZÖVETSÉG VEZETŐSÉGE.

Az Amerikai-Szovjet Barátság 
országos tanácsához neves ameri
kaiak juttatták el tiltakozásukat 
a háborús propagandafilm ellen. 
Tiltakozott F. Schumann egy ete

mi tanár, A. W. Moulton, Salt 
Laké City püspöke, E. L. Pár- 
sons, San Francisco püspöke, E. 
Bensőn, Minnesota volt kormány
zója, tiltakoztak a munkásság 
vezetői: Quill, a közlekedési mun
kások, McKenzie, a hajómunká
sok uniójának álelnöke, Mac Ma
son, a közlekedési unió főtitkára. 
Az Amerikai-Szovjet Barátság 
országos tanácsának elnöke, Ho- 
ward Melish protestáns lelkész, 
megrázó felhívásban fordult Ame
rika közvéleményéhez és felszó
lította a szervezeteket s egyéne
ket, tiltakozzanak a film bemuta
tása ellen a 20. Century-Fox el
nökénél, Spyros Skouras urnái. 
Ennek eredménye az a tömeg
tüntetés, amely most zajlik na
ponta Newyorkban és amelyet 
mindaddig folytatnak, amíg nem 
hagyják abba a film vetítését,

Melish tiszteletest a reakciósok 
máris megfenyegették, de meg
fenyegették apját, John H. Me- 
lisht is, ■ aki 44 éve pásztora 8 
brooklyni episzkopális protestáns 
templomnak s aki helyesli fia te
vékenységét. Az öreg Melish tísz- 
tel&tes prédikációjában nem félt 
kimondani, hogy aljas bűnt kö
vetnek el, akik a háborúra uszí
tanak.

Kr asznah orváton

és
és
az

A MNSz krasznahorvátí kul- 
turcsoportja nemrégiben siker
rel bemutatta Darvas József 
„Szakadék" című háromfelvo- 
násos drámáját. A szereplőket 
Horváth László tanító tanította 
be, ugyancsak ő rendezte az elő
adást s játszotta sikeresen a 
főszerepet. Mellette figyelemre 
érdemes alakítást nyújtott Ma-

tolcsi J. János, Bállá Irma, Bállá 
Katalin, Székely Piroska, Zee- 
mann Vilma, Matolcsi K. János, 
Bállá Dénes és Matolcsi László. 
A színdarabot, melynek előadá
sa a nevelő értékű színmüvek 
műkedvelői színpadon való tér
hódítását jelzi, a krasznahorvátí 
műkedvelők Ráton községben i* 
bemutatták.

Ai Állatai Magyar Színház és Gncra
E-.......  - — Ifüssieményei -; ~
wM3M2SE^SRVI3BBBBB^BB3Mn3BElMMBQBS ydAhim.ui ubjbct.!*ibm tyomiwi»»1 jegwwara

Csütörtökön, pénteken és szombaton este, valamint vasárnap dél
után is műsoron van Ojfenbach gyönyörű muzsika.ju vígoperája a „Șzep 
Heléna", amelyet nagy sikerrel újított fel a színház. Pazar kiállítású 
előadásban, a legjobb szerposztásban, Szakács György stílusos új dísz
leteivel hozta ki a színház a „Szép Heléna"-t, amely nemcsak ragyogó 
muzsikájával, hanem ötletes szövegével is hatással van a közönségre 
s szinte percről-percre újabb és újabb nevetőorkánt okoz a nézőtéren.

Egyed Joli játszó a daljáték címszerepét, míg partnerét, Párisi, 
Ditrói P. Béla alakítja. A többi főszerepeket Csóka József, Sugár Jenő, 
Szentes Ferenc, Réthely Ödön, Szendrey Mihály, Horváth Béla és Se
best Péter játszók. A Szdboray Zoltán és Domby Imre által betanított 
balettek a tánckar élén Topán Luluval, Balogh Évával, Szaborayval és 
Domby Imrével, külön látványosságai a darabnak.

versenyen.
Most, vasárnap, május 30-án rendezi 

meg megyei versenyét Marosmegye a 
Magyar Népi Szövetség marosvásárhe
lyi szabadtéri színpadán, népi műsoros AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ 
est keretében. ÉS OPERA MŰSORA:

Csütörtökön c$tc 8 órakor: Szcp III • 

Uru.

Pénteken este 8 órakor: Szép Heléna.

Szombaton este 8 órakor: Szép He

léna.

Az előadáson közreműködnek Liv&y 

Ilonka, S smond Márti, Utó Mán*, Ja

kobi Antii, Somând Lajos és a Zene
művészeti Főiskola k.amarakórusa.

Az előadás színhelye: a? Állami Ma
gyar Zenemüvcszctj Főiskola díszterme, 
kezdete délután 6 óra.

A ROMÁN NEMZETI bZs..>t..Z
ÉS OPERA MŰSORA:

Mijuj i8.ín: pénteken: Carmen. 

mior hely Árakkal.

Májút ig-éa, tzotnbitoaț famt.

Pre-

KOLOZSVARI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: Kata tekintetes. Nagy 

francia vígjáték. Főszerepben: Edvige 
Feuillerc. Előadások 3, f, 7 ás y órakor.

CORSO; Az ezred fia. Hatalmai 
filmalkotás egy gyermek küzdelmes éle
téről. Jön: A tejk fia. Főszereplő Rudolf 
Valentino. Előadások kezdete 3, j, 7 él 
•j órakor.

FöRUM: Az iratokat kérem. Zenés 
vigiáték. .....

NÉPMOZGÓ (Popular): A dicsőíti 
ábná Főszerepben: Mickcy Rooncy. Vé
gig színes film.

RIO: Nyári ,zűrét Nmei tláadir

SELECT; A ballgatár dí»'CJ alatt 

Francia film. .
URÁNIA: A tcngermcly titkai. Színe* 

szovjet fika.
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Távbeszélő: 19-11. 
Felhős szerkesztő: BALOGH EDGÁR.

Előfertési dij hómpra lOO nyus’
dijttooKnnk 99 lej. — Pcstacsekksrfm:

Feíhivás eJöffiselálnkhez!
Felhívjuk nűjidazau előfizetőinket, akik az előfizetési dijak

^eménySeSsn *i Dsrmaia

FC Pl©@sti—Dsrmat® 4:1 (1:1)

felhívjak nimdazou előfizetőinket, akik az előfizetési dijak be
küldésével elmaradtak, hogy hátralékaikat postafordultával küldje!; 
bő mert lapunk további küldését csak as esetben biztosíthatjuk, ha 
az előfizetési dijakat kifizették. KIADÓHIVATAL.

- Fény vonul be a sötét vasúti kocsikba
BUKAREST. — A háború utáni idők egyik igen súlyos és megold

hatatlannak tűnő kérdése volt az államvasutak személykocsijainak vi
lágítása. . Ezt a régen vajúdó és számtalan jogos panaszt megoldás 
nélkül hagyott kérdést most rendezték, mert a Szovjetunióból 100.000 
darab 25—50 Wattos villanyégő érkezett az országba a kereskedelmi 
szerződés értelmében. ' , . - ,

A személykocsik kivilágítására 30.000 különleges 24 voltos égő ér
kezett Csehszlovákiából és 100.000 darab villanyégőt rendelt az állam
vasutak Magyarországról. így tehát minden remény és lehetőség meg 
van arra, hogy rövidesen minden személykocsit éllátnak villanyégővel.

BUKAREST.
mérkőzések tegnapi fordulójában a 
Dermata együttese az FC Ploestí 
csapatától 4:1 (1:1) arányú veresé
get szenvedett. Az első félidőben a 
bőrgyáriak egyenlő ellenfélként sze
repeltek, a második félidőben azon
ban már letörtek.

Az FC Ploestí góljait Antonescu 
2 és Salam 2 szerezték. Â Dermata 
Hegedűs révén volt eredményes.

Az osztályozó A Medgyesi MSC csapata nagy 
küzdelem után megérdemelten le
győzte a Hadsereg csapatát Az első 
félidőben mindkét csatársor számos 
gólhelyzetet hagyott kiaknázatlanul. 
A második félidőben a Medgyesi 
MSC irányítója a játéknak és vég
eredményben 2:1 (0:0) arányú győ
zelmet aratott a katona csapat el
len- Góllövők: Guta Tanase, Bundik, 
illetve Balázs.

Ma: &íléMm WFSoay &st

Ma, csütörtökön a következő osz
tályozó mérkőzések kerülnek leját
szásra: politechnika—Metalochímic
és Phönix—Desrobirea.

Az osztályozó mérkőzés jelenlegi 
állása: 1. 'FC Ploestl. 2. Medgyesi 
MSC. 3. Politechnika. 4. Metalochí
mic. 5. Hadsereg. 6. Phönix. 7. Des- 
robirea. 8. Dermata.

A Dermatának már nincs esélye 
az NB I-ben való benmaradáshoz.

A MAGYAR NÉPI SZÖVET
SÉG kolozsvári szervezete a Molo
tov-utca 10 szám alatti székházá- 

' ’ndk udvarán levő raktárhelyisé
get kutt-urh&zzá alakítja át. Az át
alakítási munkálatokra verseny
tárgyalást hirdet. A tervrajz és a 
munkakiírás a szervezet titkár
ságánál (Molotov-utca 15.) tekint
hető meg. Az ajánlatok benyújtá
sának határideje május 31-ike.' A 
versenytárgyalás időpontja június

MÁJUS 31-ÉN VÉGZŐDIK A 
TANÉV AZ EGYETEMEKEN. Vasi- 
lici Gheorghe közoktatásügyi mi
niszter rendeletére a romániai egye
temeken május 31-én zárul az idei 
tanév. A vizsgákat június 1-től jú- ványon kell megtenni. Azok a rész- 
nius 30-ig tartják. Júniusban nem 
tartanak vizsgákat a ■ vizsgával hát-

. ralékoo főiskolai hallgatók részére.
VRNAPI KÖRMENET. A főtéri 

római katolikus plébánia lapunk 
utján hozza tudomására híveinek, 
hogy az urnapi körmenetet, május 
27-én. csütörtökön délután 6 órakor 
tartják meg. , _________  _

MÁTYÁS ISTVÁN ÁCSMESTER részvények egyedi adatait is feltün- 
Bzeni hozzátartozóinak a Szovjet
unióból, hogy több hadifogoly tár
sával együtt várja közelebbi útba- 
índitását. Az üzenetet Szabó K. Jó
zsef visszatért 
akinek címe: 
posta Bogdánd, 

A BOLYAI _________ _
TEM jogi- és közgazdasági ARLUS _ _ ________
tanulmányi köre május 28-án, pén- nyék esnek: Magyar Nemzeti Bank, 
teken- délután 6 órától 7 óráig a ‘ 
jog- és közgazdaságtudományi kar 
I. számú tantermében (Bástya-utca 
15.) ülést tart. Az ülésen dr. Mol- 
dan Sándor a Szovjetunió jogi felső 
oktatását, dr. Berényi Adám pedig 
Varga Jenő könyvének vitáját is
merteti. A belépés díjtalan.

FELTÁRJÁK AZ ORSZÁG GAZ
DASÁGI KINCSEIT. ' A szakmi
nisztériumok 70 tagú földtani bi
zottságot állítottak össze, amely
nek feladata az ország altalaja 
kincseinek feltárása és értékesí
tése módozatainak kidolgozása. 
A TÖRVÉNYSZÉKI ARLUS-KÖR 

május 24-én ülést tartott, amelyen 
Istrate György törvényszéki taná- 

' esős tartott előadást a Szovjetunió 
■ kulturéletéről. A törvényszéki AR- 

LUS-kör a kolozsvári fiók intézmé
nyi osztályának legrégibb és legte- 
vékenuebb köre.

* AZ ORVOSOK. FOGÁSZOK ÉS 
SZÜLÉSZNŐK FIGYELMÉBE! Fel
kérjük a Kolozs megyében és Ko
lozsváron lévő összes orvosokat,

. fogászokat és szülésznőket, hogy az 
adózási osztályozás megejtóse végett 
az Orvosi Kamara helyiségében 
(December 30-utea 8 szám) azonnal 
jelentkezzenek.

* HIRDETMÉNY. A bukaresti ma
gyar követség felhívja az érdekeltek 
figyelmét a következőkre: A Magyar 
Köztársaság kormányának 1948 má
jus 6-án közzétett 5210/1948. Korm. 
sz. rendeleté szerint a Magyar Nem
zeti Bank és Pénzintézeti Központ 
I. kúriájába tartozó pénzintézetek 
által kibocsátott külföldi tulajdon
ban álló részvényt, részvényutal
ványt, ideiglenes rí-cz vény elismer
vényt, valamint n részvényesi minő
ség igazolása céljából kiállított bár
mely elnevezésű forgalomképes ok
iratot (továbbiakban részvényt) an
nak tulajdonosa, illetőleg őrzője be
mutatni köteles. A bemutatáskor a

részvények bemutatója írásban nyi
latkozni köteles arra, hogy a tulaj
donos a részvényeket mikor, kitől 
és milyen jogcímen szerezte, továb
bá arra, hogy a tulajdonos külföldi 
állampolgárságát mikor szerezte s 
ha korábban Magyarországon lakott, 
arra is, hogy mikor távozott kül
földre. A külföldön lakó természe
tes személyek és külföldön szék
hellyel bíró jogi személyek a bemu
tatást a külföldön Őrzött részvények 
tekintetében bármely magyar kül
képviseleti hatóságnál tehetik meg, 
A bemutatási határidő 1943 július 
hó 1. napján jár le. A bemutatást 
a magyar külképviseleti hatóságok
nál díjmentesen kapható nyomtat

vénytulaj dánosok, akiknek bemuta
tási kötelezettség alá eső részvényei 
Magyarország területén vannak őri
zetben, a fentemlített adatokat a 
részvények őrzőjével haladéktalanul 
közöljék, hogy azokat az őrző a be
mutatással egyidejűleg bejelenthesse. 
Ha a részvényes semmisnek nyilvá
nítás alatt állanak, a bemutatást a

hadifogoly hozta, 
Szér (Ser) utolsó 

Szilágy megye. 
TUDOMĂNYEGYE-

4X100 m. staféta kerül döntésére és szeres pontot kap —, behozhatják, 
elkeseredett' küzdelmet fog eredmé- Ma lesz első idei startja Nagy 
nyezni a matematika és természet- Istvánnak, a népszerű labdarugó
tudományi kar és közgazdasági kar ......................... >-
között, mely két kar az eddig lebo
nyolított kupaversenyek során a 
többi sportágakban legtöbb pontot 
ért el.

Atlétikában a matematikusok lát
szanak erősebbeknek, kik közt több 
beérkezett atléta van, mint Szeker- 
nyés, Kolofon és Micsovies: azonban 
a többi karok a pontelőnyt a helye
zésekkel és stafétával — amely két-

«rés puinw &ap —t —

Ma lesz első idei startja Nagy

nak, aki a jogászok pontjait igyek
szik gyarapítani, ami valószínűleg 
sikerülni is fog, niert pár évvel ez
előtt rövidtávfutó futásokban, távol
ugrásban és dobószámokban’ szép 
eredményt ért el.

A verseny, amelyet belépődíj nél- 
rendeznek meg, délután 5 óra
kezdődik. 1 ‘

kül 
kor

Sparthirörfá
ITA labdarugó csapata nagy

! KOLOZSVÁR. — Asztalos Sándor
dr., a Bolyai Egyetemi Atlétikai 
Club tanár elnöke — mint megírtuk 
—, vándordijat alapított a sport 
minden ágát felölelő karok közti 
pontversenyre.

Az Asztalos-kupa atlétikai verse
nyének első fordulóját ma, május 
27-én, csütörtökön (Űrnapja) délután 
5 órakor rendezi meg a BEAC atlé
tikai szakosztálya a városi sport
telepen. Ez alkalommal 100, 400, 
1500 m. síkfutás, magasugrás, távol
ugrás, sulydobás, diszkoszvetés és

Újjá saerveste .
ussészakosstályát a MEASE
KOLOZSVÁR. — A KKASE újjá- tér 12 szám alatti helyiségében sür- 

szervezte úszószakosztályát és an- gősen jelentkezzenek, 
nak vezetését Adler Ferenc felelősre . A KKASE gyermekpoloző csapa- 
és helyettesére Lajtár Imrére bízta; tót és gyermek műugró gárdát is ____ _ _

A szakosztály elsősorban is az if- óhajt szervezni és azok edzését első- tortTaterméten "tehetségkutató ”tor- 
júsági úszók nevelésével óhajt fog- rendű szakemberekre bízza. - n'aversenyt rendez kezdők részére.. A
lakozni és ezért felhívja elsősorban örömmel üdvözöljük az egyesület 
tagjainak gyermekeit és az úszó* úszószakosztályának átszervezését, 
sport űzésére hajlamos ifjakat, hogy amellyel hozzájárul a kolozsvári 
az edzések megkezdésére Adler Fe- uszósport ifjúsági szintjének emeié- 
rencnél, a Szakszervezet Szabadság- séhez..

AZ _ .
küzdelem után 4:3 (2:1) arányban 
legyőzte a Debreceni VSC csapatát

A DERMATA TORNASZAKOSZ- 
TÁLYA vasárnap délelőtt 8 órát 
kezdettel a? Unitárius Kollégium

tető bejelentés pótolja. A bemutatás 
megtörténtéről, illetőleg a részvé
nyek számjegyzékbevételéről a be
mutató tanúsítványt kap. Az a rész
vény, amelyre vonatkozólag a be
mutatási kötelezettséget a megsza
bott határidőn belül nem teljesítet
ték, hatályát veszti. Bemutatási kö
telezettség alá a következő részvé-

Angol—Magyar Bank Rt., Belvárosi 
Takarékpénztár Rt, Budapest Szé
kesfővárosi Községi Takarékpénztár 
Rt, Magyar Általános Hitelbank, 
Magyar Leszámítoló és Pénzváltó 
Bank, Magyar—Olasz Bank Rt., 
Pesti Hazai Első . Takarékpénztár 
Egyesület és Pesti Magyar Keres- 
delmi Bank, továbbá az ezen válla
latokba beolvadt részvénytársasá
gok részvényei ésnedlg: Hazai 
Bank Rt., Magyar Országos Köz
ponti Takarékpénztár, Nemzeti Hi
telintézet Rt., Magyar Általános Ta
karékpénztár Rt., Egyesült Buda
pesti Fővárosi Takarékpénztár Rt., 
Nova Ipari és Közlekedési Rt., stb. 
A fenti rendelkezések tekintetében 
a Romániában lakó érdekeltek for
duljanak a bukaresti Magyar Kö
vetséghez, Str. Alexandru Sabia 65. 
szám címre.

As OSP nálágyaugjtei kSgpontja figyelméb?

dóivá játéka 
faMa8W©s©@rt esztelen .

SARMASÁG. — (Megyei tudósí
tónktól.) — Pünkösd másodnapján 
játszták le a szilágymegyei Sarma- 
ságon a Kraszna—Sarmaság labda
rugómérkőzés visszavágó . játékát, 
amelynek első fordulóját a techni- 
kásabb krasznai csapat, előző nap, 
a legsportszerűbb keretek között 4:2 _
(2:0) arányban nyerte meg. Ügy lát- Az efajta mérkőzések nem alkal- 
szik, hogy egy nap nem volt elég 
a-vereség elfeledésére, mert a sar- 
maságiak minden képzeletet felül
múló durva játékkal, sportszerűtlen 
viselkedéssel fegyelmezetlenséggel 
akartak mindenáron győzdelmes-

kedni. Nyolc játékost súlyosan le
rúgtak, a többieket is inzultálták. 
Mindezeken nem is lehet csodál
kozni, hiszen Szuhi Fereric edző, 
egyben bíró, állott e magasztos já
tékmodor mögött. Az eredmény 1:1 
(1:1) volt, a bokákat illetőleg pedig 
8:0 Sarmaság javára.

masak á népsport népszerűsítésére. 
Kérjük az OSP megyei központot, 
hogy haladéktalanul indítson eljá
rást az Ilyen sportolók ellen mert 
ezt kívánja a tisztesség és az egész
séges sportszellem. f—r “«)

■ a k^rosii^a^bsz
KOLOZSVÁR. — A bűnügyi 

osztály felhívja mindazokat a ko
lozsvári lakosokat, akik n® ntóbbl 
ülőkben betörés vagy lopás utján 
ruhanemüekben kárt, szenvedtek, 
hogy a központi rendőrség bűn
ügyi osztályán — 18-as szobában 
— naponta délelőtt 11 és 1, dél
utón 5 és 7 óra között jelentkez
zenek. A biinügyi osztály ugyanis 
r.agyobbszabásu fosztogató bandát 
tett ártalmatlanná, akiknél nagy- 
mennyiségű lopott ruhancműckel 
találtak. A letartóztatott tolvajok 
nem tudják pontosan megnövelni a 
ruhanemüek erodetét és igy a ká
rosultait tulajdonaikat felismerhe
tik a megkerült ruhák között.

IsgfszaWti șp0rt4iineps?i8t reniez a MSE
KOLOZSVÁR. — A Magánalkal

mazottak Szakszervezetének Sport- 
csztálya, a KKASE lázasan készül a 
nagyváradi testvérszakszervezet, a 
COOMUS elleni mérkőzésére, mely 
az április havában Nagyváradon le
zajlott verseny visszavágója lesz. Az Diamantstein, Magyar és Kolozsvári 
egyesület minden szakosztálya — 
élén a tornászokkal, asztalitenisze
zőkkel, labdarugóival, tekézőivel —, 
valamint a Szakszervezet kötelékébe 
tartozó Victoria szövetkezet sporto
lói megkezdették fokozottabb edzé
seiket, hogy a mérkőzés minden 
ágában sikerrel vehessék fel a ver
senyt a COOMUS jóhírnévnek ör
vendő versenyzőivel.

A
azok

lornabemutatót is rendeznek, szer
torna-gyakorlatokat, amelyen az 
egyesület olimpiai tagjai is — Flnta 
Magdával és Botha Magdával az 
élen — szintén résztvesznek.

Az asztaliteniszezők közül Paneth,

mérkőzéseken kívül a tómé- 
a sporttelepen szabadtéri zenés

Sportul Popular írja: „A kard-

Ette 7 órakor a IV/2. kerület tag- 
gyüléso a Hidclvel Református Egy
házközség nagytermében (Horca-út 
és Kálvln-utca aarok).

Május 28-án, pénteken est» 7 órn-

Május 27-én, csütörtökön este 7 
órakor a III/2. kerület szervezői gyű
lése a Böszörményi (volt Fccskc)- 
utcn 12-14. alatti székházban.

Sári vesznek r&zt a versenyeken a 
váradiakkal szemben. A KKASE 
olyan kétnapos sportműsort állított 
össze, amely a szakszervezeti sport 
terén csaknem páratlan. Ezalkalom- 
mal mutatkoznak be a Victoria szö
vetkezet és az állami áruházak al
kalmazottainak vegyes labdarugó 
csapatai is egymás elleni mérkő
zésen. A versenyek részletes Ismer
tetésére visszatérünk.

A 
versenyben túlságosan clhittük ma
gunkat. Azt vártuk, hogy közvet
lenül a magyarok után fogunk kö
vetkezni. Az igazság azonban egé
szen más volt, keserűbb mint az ál
maink.

Elfelejtettük, hogy 10 évet veszí
tettünk a külfölddel való kapcsola- 
taink’’an. A mi technikánk lema
radt i lőszerüthtné lett. A mi vívó
in!.' Iálságosán sokat mozognak fö
löslegesen és nem elég eredménye
sek. Elsősorban hiányzik a magya
rok „tempója". S mindezek fölött 

Iegy alapvető hibát is elkövettünk. 
Ahelyett, hogy a kolozsvári Kökössy 
és Bartos dr-ból állítottuk volna

össre csapatunkat, akik modern 
technikával vívnak, mi a régi iskola 
képviselőit a bukaresti Burlacut és 
Istratct helyeztük előtérbe.

Tanulságul kellett volna szolgál
jon a barátságos mérkőzés, amelyen 
az erdélyi vívók a külföldiekkel 
szemben jobb formát mutattak.

Kökössy volt a legeredményesebb. 
Legyőzte Sokolt. aki a Balkán Tor
nán a harmadik helyen végzett, le
győzte Palóczot a magyar csapat 
második tagját. Kökössy messze* 
menően a legjobb volt a Román 
Népköztársaság együtteséből.

Mindenesetre nem szabad elcsüg
gednünk, ellenkezőleg tanulnunk 
kell tsz elkövetett hibákból."

versenyre a helyszínen lehet be
nevezni.

A KOLOZSVÁRT ÜSZŐ LIGA 
pénteken este 8 órakor tartja meg 
első óráját a vízilabda játékvezetői 
tanfolyamra jelentkezettek, részére. 
A Liga felhívja mindazokat, akik 
ezen a tanfolyamon részt akarnak 
venni, jelentkezzenek a fenti idő
pontban az OSP Petőfiruica 9. alatti 
helyiségében.

A DERMATA vívószakosztályá
nak rendezésében vasárnap délelőtt
9 órakor tartják meg a BEAC vívó-, 
termében a kerületi és szakszerve
zeti kardvívó bajnokságok küzdel
meit. Déli 12 órakor a kerületi női 
tőrvívó versenyt bonylítják le.

A BEAC felhívja az összes vívók 
figyelmét, hogy az Asztalos-Kupa 
keretében a karok közötti vívóver
senyt május 28-án, pénteken délután 
3 órakor a BEAC vívótermében 
tartják meg. -

A KOSÁRLABDA LIGA ma, csü
törtökön este 7 órakor az OSP he
lyiségében értekezletet tart, 
az összes egyesületi vezetők 
lenését kéri a vezetőség.

A DERMATA ifjúsági 
vasárnap Nagyszebenben játszik a 
Șoimii ellen, az Északi Liga bajnok
ságáért. A győztes csapat június 5-én 
Kolozsváron a nagyváradi Törekvés 
célén játszik döntő mérkőzést.

A TOTÓ elmúlt heti 15-ik fordu
lójában nem volt 11-es találat. Hefen
10 pontos találattal egyenkint 37.334
lejt nyertek. Kilenc ponttal Kolozs
várról a következő 14 szám nyert 
egyenktat 2047 lejt: 6037, 6904, 7453, 
7434, 7632, 7774, 8175,8179,8284,6581, 
8876. 9736, 9740, 10323. összesen
522.630 lej kerül kiosztásra.

A BEAC úszószakosztálya ma, 
csütörtökön este 7 órakor az egye
sület klubhelyiségében értekezletet 
tart

melyre 
megje-

csapata

8.

ITA 29 21 <; 2 126:31 48
CFR (Tcm.) 29 20 3 6 81:« 4.9
CFR (I»uk.) 23 20 2 6 42
.hívcntu# 29 13 7 9 63:47 33
U 29 13 5 10 55:50 32
Sxabadráf; 30 10 10 10 52:49 30
KATA 30 12 4 14 55:61 23

CFR-Vc.uw 30 9 10 11 48:32 28
Cioczmil 30 12 4 14 43:47 23
Jiul 29 10 f 12 46 62 n
Mc'igycki 3ű 10 5 15 43.77 23
llrrmuta 30 < 11 12 41:50 25
J'lowti 29 9 4 16 43.8'5 Î2
Hitdorttg 30 6 6 16 44:66 ?2
Unirea Trir. 30 8 5 17 Ti-Ofi 21

UDR 30 X 4 19 45:90 .Iá



Leszállították
íz, kolozsvári villanydífokát

Kari Mamit amerikai köztársa
sági politikus — auiuek a neve 
dicstelen hírnévvel járja a világ
sajtót — a szerzője annak a róla 
elnevezett törvényjavaslatnak, 
amelyről O’IXvyer, New-York vá
ros polgármestere is úgy nyilat- 

'•zott a ^New-Yo-k Times“-hez 
t nyílt levelében, hogy „a hitle- 

i tételek alkalmazásának ke»- 
'•miét jelenti az Egyesült Államok- 
kan'*. Ha a Raniün-Ikomas bi
zottság, a Haft-Hartley . törve, , 
és társaik után nem is tekinthe
tő kezdetnek, a Mundt-törvényj„ 
vaslat minden esetre atyafisága 
■— s nem is távolj — a hitleri té
teleknek, amelyek „Németország
nak a marxizmustól való megsza
badítása" jelszavától, bebörtönzé
sek, gyilkosságok, gyiijtőtáborok 
gyászos utján, milliók halálát 
eredményezték.

A Mnndt-törvényjavaslat: egy
részt arra kívánja kötelezni a 
kommunistákat és általában a ha
ladó gondolkozása polgárokat, 
hogy iratkozzanak fel az igazság
ügyminisztérium e célra tervezett 
névjegyzékébe; másrészt 10 évi 
börtönnel és 10.000 dollár pénz
büntetéssel kívánja büntetni mind
azokat, akik az Egyesült Államok 
mai „társadalmi rendjének a meg- 
dönfésére." törekednek. Mintán 
van némi azonosság a törvényja
vaslat első részében jelölt haladó 
gordolkozásuak és a törvényja
vaslat második részében jelölt más 
társadalmi rendet szorgalmazók 
között, a ítondt-törvényjavaslat 
lényegében a börtönbe küldésre 
való feliratkozás kötelezettségét 
jelenti.

Érdemes kicsit utána gondolni 
annak, hogy kicsoda ez a Kari 
Mnndt, akinek a mai törvényja
vaslat alapelvej kidolgozásánál 

. nem kisebb ember volt a hninka- 
/ társa; mint Marshall amerikai kül

ügyminiszter. Az amerikai közvé
lemény a demokratikus jogok s a 
haladas makacs ellenségeként 
tartja számon s nem csak a hala
dó gondolkozást! amerikaiak feke
te listáját és továbbiakban bebör
tönzését törvényes rendszerré 
emelni akaró jelenlegi javaslata 
miatt.

KOLOZSVÁR. — A belügymi
nisztérium értesítette Kolozsvár 
város vezetőséget, hogy jóváhagy
ta a villanydijaknak május 1-től 
történt leszállítását.

A közvilágítás diját kilowatt
óránként az eddigi 27 lejről 24 
lejre, a háztartások részére az ed
digi 20 lejről 18 lejre, a hatósá

gok és a CFR részére 24 lejről 
22 lejre, kórházak részére 20 lej
ről 18 lejre, tehát átlag 10 szá
zalékkal mérsékelték a villanydi
jakat #

Az ipari áram diját magánosok 
részére az L csoportban 16 lejről 
14.50 lejre, a H. csoportban 14 
lejről 12.6 lejre, a Hl. csoportban

pedig -12 lejről 11 lejre mérsékel' 
ték,

Â korlátlan ipari áram diját át
lagosan szintén 10 százalékkal 
csökkentették, az eddigi csopor
tonkénti 11, 10, 9, 8 és 7 nejről 
10, 9, 8, 7.5 és 6.5 lejre.

A malmok az eddigi 10 lej he
lyett 9 lejt fizetnek.

Külföldi ifjak érkeznek 
az áliami munkaielepekre

BUKAREST. — (Agerpres.) A nem- főből álló 2 munkaosztaggal, Albánia 30 katelepeken való foglalkoztatásra, 
zeíi munkatelepeken folyó lendületes tagú, Magyarország pedig 50 tagú műn- A külföldi, ifjú dolgozok munkavalla- 
munkában idén nagy arányokban ve- kaosztaggal való részvételét jelentette lása megerősíti a romániai ifjumunka- 
szi ki részét, a szomszédos baráti orszá- Bé. Trieszt szabad város és Anglia sokkal való barați kapcsolatot és meg- 
gok'ifjúsága is. egyenként 100, Franciaország lyo. Len- ismerteti azt a lendületes munkaütemet,'

Eddig Jugoszlávia 100 ifjú dolgozóból gyelország pedig $0 ifjúmunkást küld az amellyel a romániai ifjúmunkások az 
álló egy muakásosztaggal, Bulgária 100 idei nyáron' Romániába a nemzeti mun- ország újjáépítése érdekében dolgoznak.

————'

A CFR dolgozói túlszárnyalták 
az 1938 éwi termelést

BUKAREST. (Agerpres.) — A vasúti műhelyek és fütőházak dolgozóinak munkakészsége és 
lelkesedése az egész országban napról-napra fokozódik.

A UFE munkásai, technikusai és mérnökei ez év első negyedében felülmúlták az 1938. év» 
termelési színvonalat. A mozdony osztályon 146.8 százalékkal, az autómoterosztáJyon 254, a személy
kocsiosztályon 38.9, mig a teherkocsiosztályon 46A százalékkal holadták tol a vasúti dolgozók az 
1938. évi termelési színvonalat. ,
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Kari Musidt a második világjliá- 
bom küszöbéig egyike volt a köz
társasági párt leghangosabb jaj
nak azok közük akik az amerikai 
elszigetelődést hangoztatták, : óva 
intettek . az európai kérdésekbe 
avatkozástól, bízva abban, hogy 
az Egyesült Államok közbelépése 
nélkül Hitler gyakorlattá váltja 
világot gyújtogató terveit. A há
ború kitörése után azonban Mundt 
1— a Whll-Street szócsöve — sür
gősen az európai beavatkozás szó
szólója lett, ugyanolyan hangerő
id és ugyanolyan buzgalommal, 
mint amilyennel nem sokkal elébb 
az elszigetelődést, szénokolta.

A háború múltával pedig a hit
leri .elméletekkel majdnem szósze- 
Tiát egyező elvek híve és egyik si
keres mozgatója Amerikában. Va
lahány demokráciaeneues törvény, 
kommunistákat sújtó rendszabály, 
szabadság jogot csorbító intézke
dés következett Amerikában, tor
velői s kidolgozói közf több-keve
sebb szereppel Mundt is ott volt, 
ö sugalmazta az amerikai tisztvi
selők kormán.vhiisőm'nek az ellen
őrzéséről szőlő törvényt s ő java
sol ta a ,.szabadságok földjére" ér- 
l-’cző idegen állampolgárok üldöző
iét, ha ezek demokrata érzelmiiok.

Az anakronizmussá vált ameri
kai Szabadság-szobor tövében a 
képviselőhöz megszavazta a 
Muíidt-tőrvényjavaslatot s ez most 
a szenátus jogügyi bízol (súgónak 
az asztalán várja további sorsát. 
Az amerikai dolgozó milliók pe
dig, igaviik tudatában s végső fo
kon való győzelmük szilárd bité
ben — Taíí-Uartley törvény','líau- 
kin-li’zo’J.' ág és 'Inndt-tiirvényjaw 
vcslaf ellenére — folytatják har
cukat a békés, n szabod, az eni- 
b< rl életé'. !.

KOLOZSVÁR. — Országunk HápS- 
losainak teljes támogatást aj az uj, de
mokratikus alkotmány. E lehetőségek 
előtt kisiparosaink — régi hagyományok 
hordozói — nem egyszer kissé tájéko
zatlanul állanak. Az uj szellem hatal
mas lendületét — sajátos helyzetüknél és 
éppen hagyományaiknál fogva ma még 
nem tudják teljesen felfogni, magúkévá

z
felfogták jelentőségüket, mert tudják, 
hogy közülünk, ahonnan attayi nagy
szerű munkaerőt szippantottak fel a 
gyárak, aki nem érti meg az idők pa
rancsát, az úgyis kihull a sorból. Félek, 
hogy a szám magas lesz, azonban a

♦ HALÁLOZÁS. Bornemisza 
Elemérné május meghalt.
Temetése a hidelvci (Ilorca-uti) 
■,1‘jorm'""- yyiplomb pénteken 
uó.'uláíi ki ■ órcltt.r l'tr.

Arra a kérdésre, hogy miképzt-n lehet-
ne olcsóbbá tenni a ruhavarratást, Hor- megmaradók ®z ujtipusu kisir-r 
váth a következőket válaszolja:

— Az élet minden vonalon a kollek' 
tenni. E kérdésekről és általában a kis- tiv termelés felé halad. Természetes tér1 
iparosság helyzetéről elsőnek egy ismert, hát, hogy a kisiparosságnak •» ehhez a 
régi kolozsvári szabómestert, Horváth valósághoz kell alkalmazkodnia. Egyé- 
Pált kérdeztünk meg, aki mint szövet- ítileg nem tudjuk megoldani a kérdéseket, 
kezeti alelnök teljesen tájékozott és mint Példa erre, hogy ma még nem kapunk 
haladó szellemű ember, a kérdéseket a a gyáraktól anyagot. Kérő levelünkre 
maguk teljes realitásában látja

Jsleasös javulás
Első kérdésünk; mennyiben javult a 

szabóiparosság helyzete az utóbbi idő
ben?

— A javulás Jelentős — hangzik a 
válasz — mióta Luca László lett a pénz
ügyminiszter, az adót progresszív mó
don állapítják meg. Most már az adó 

arányos a keresettel és nem történhetik 
meg, hogy egy szabónak például adóban 

lefoglalják a varrógépét. Másodsorban 
reméljük, sokat segít helyzetünkön az is, 
hogy nemsokára — mint hírlik —ál
latni nngróüzlet is nyílik Kolozsváron, 
ahol bizonyára olcsóbban tudjuk besze
rezni a munkához szükséges nyersanya
got az elosztó szövetkezetünkön keresz
tül. Tudjuk, hogy elsősorban a munkás
szövetkezetek és a falusi szövetkezetek 
kapnak majd onnan anyagot, azonlvt.i 
reméljük jut a kisiparos szövetkezetek
nek is.

— E pillanatban — folytatja Hor
váth —, ha a kisiparosáig terhei keve- 
: ebbek is lettek, a problémák nteg min
denesetre fcnnállanak. így például a 
szabók nem tudnak sz.tavászonhoz p^d, 

ami jóformán a kábátoknak a lelke. A 
pontáru bevezetésével olcsóbbak lettek a 
bélítáruk, azonban még mindig draga 
a cérna, a gomb c-. sok más forrás 
nyersanyagunk. Példaképpen felliozr.m, 
hogy a l>4boni előtt cgv fórfíruhti meg- 
vartása 1100 lej volt. A hozzávnm 
anyag pedig 600 lej, Ezz.l «rémben meg 
a munkabér 1000—1500 lej — s a var. 
rtitá''t>l szemben — a pillához vair 
anyag ár.- ytoo lej.

mindössze egyetlen gyár válaszolt és az 
is a .legsilányabb minőségű árut utalta 
ki szövetkezetünknek. A textilipar hatá
rozott fellendülése lehetőséget ad, azon
ban csak akkor, ha megvalósítjuk azt a 
termelőszövetkezetet, melynek felállítását 
egyik utóbbi gyűlésünkön elhatároztuk. 
Az árakat-csakis a rezsi csökkentésével 

tudnánk olcsóbbá tentli. Nyilvánvaló, 

hogy ehhez a legegészségesebb ut a kol

lektív munka. Mert hiszen a nagy mű
helyben kisebb a rezsi, a fűtés, :>. világí
tás, vasalás költsége ugyanaz, akár hár
man, vagy harmincán dolgoznak a mu

Bffií:

Május 
vasáruapfa '■ 
áss
Kol&s&v i*ré
Füstölgő romokká vált család: haj

lékok jelezték az angolszász bombave

tők 1944 junius 2-án történt kolozsvári 

látogatását. Ezrek váltak hajléktalan

ná. A legnagyobb pusztítást a külvá

rosok munkásnegyedei szenvedték.

Néhány hónappal később a, vissza

vonuló fasiszták élték ki a magára 

hagyott város felett rombolási dühü

ket. Ismét csak a külvárosok dolgozó 

népe, munkások, kistisztviselők, ipa

rosok és a kenyeret adó üzemek szen
vedtek legtöbbet'

Alig négy év telt el, A bombatáma- 

dás áldozatainak sírja rpég friss o 
házsongárdi temetőben, de az üszkös 

romok felett már a diadalmas élete* 

építik. Eddig még nem látott munka 

üteme remegteti meg a város szivét. 

Az üzemekben a termelés napról-nap- 

ra emelkedik és az egyre bővülő üze

mek mellett a romba döntött családi 

hajlékok helyreállításainak munkái is 

megkezdődtek.

Az első tavaszát éri meg N{köz

társaságunk és mint a rögökből ki- 

zsendűlő fák, virágok, bokrok rost- « 

tóiban is megpezsdült az élet — úgy 
hatalmas iendület, az építeni, alkotni 

akarás vissza nem tartható lázában 

égve folyik Kolozsvár ujjúé pisilésének 

munkája is. Nyomortanyákat dönt 

ma romba az építő akarat és azok 

helyére uj, emberi hajlékot, napsütötte, 

egészséges lakásokat emel.

Népköztársaságunk első májusának 

utolsó vasárnapját az újjáépítésnek 

szenteli a várót' Ezen a napon egy 

hatalmas nagy munkateleppé kell ala

kulnak Kolozsvárnak, ahol mindenki 

— munkátok, kereskedők, iparosok, 

értelmiségiek, valamennyien a nagy 

közös célért összefogva vetik latba 

erejüket, hogy > minél hamarább eltűn

jenek a romok és uj hajlékok emel

kedjenek helyükön. A férfid romái

kat bontanak, a nők újjáépítési bé

lyeget árulnak. Mindenkinek.. ki kell 

vennie részét abból az emberien szép, 

és felemelő munkából. Ezen- a napon 

egy jelszó hasson át mindenkit: Tűn

jenek el a múltra emlékezteti romolt, 

a bűnt,anyák, a nyomor és erkölcsi 

fertő fészkei és teremtsünk napsug”- 

ras otthonokat do1'gosóink számárai

reprezentálják majd é> u; életet, lendü

letet és munkatempót jelentenek majd a 
jövőben, amikor nemcsak egyesek, ha
nem minden dolgozó megengedheti majd 
magának az uj ruha csináltatás örömét 
— fejezi be érdekes nyilatkozatát a 

párosok szövetkezetének alelnöki.

Le teli tömi az hactotoiatara áremelési 
töreteésetet

KOLOZSVÁR — A piaci áru
sok közül igen sokan — beleértve 
az ott található őstermelőknek 
nevezett árusokat is — teljesen 
nyílt árdrágító tevékenységet űz
nek. Ezeknek az üzelmcknek tu
lajdonítható az, hogy a napi be
vásárlásaikat végző háziasszo
nyok közül azok, akik kiszámi- 

helybcn." A fiatalokat meg kell győzni țott pénzzel mennek ki a piacra, 
ennek az clvr-ek helyességéről 3 arról, hogy 
nem muszáj mindenkinek mesternek 

lenni a stsó régi értelmében, mert mes

tere lehet igy is ipáidnak, hit uzt töké

letesen megtanulja. A fejlődés útja kü
lönben is cm felé mutat. A kormány tel
jes erővel támogatja :i kisiparosságot, 
példa erre, hogy a konfekciósüzcmck ré
szére rendelt nagyszámú ruhákból — 
(csak □ katonaság részére 7000 ruha ké
szül nálunk) — a kisiparosok is szép 
számmal kapnak munkát, A problémák 
nr.rgoldáiát tehát álhmi segítségben, 
gyári kiutalásokban, a terhek további 
csökkentésében és n szövct.'.czcti gon
dolat korszerű mcgvalósitásábito látom.

— Meg van-e a megfelelő .zcllcm :: 
kollektív munkához?

-■ Az. idősek, néhány tíhlvli jn-ivol- 
tri ezt legutóbbi közgyűlésünkön a fin— 
• alr'ignuk. Megmagyarázták., hogy ,tz 
iinálló-.áect. a saját műhely gondol;.:.'.: 
el kell vetniük s n közért kell dojpnz- 
niok., ii'’!.;k, n jövő iparosijuk, llz ls-í>; 
!.'.f.z-''tJ.'.loznt, ami polgári gondolkozá
sunkból fakad. Azonban i.irgírtcttck es

nyi nagyobb keresletet — éppen- 
ugy, mint a rovottmultu bűnöző
ket — minden hosszadalmas eljá
rás nélkül internálni kellene.

A termelésért erejüket megfe
szítve küzdő, az ország gazdasági 
megerősödéséért annyi áldozatot 
hozó dolgozóinkat meg kell vé
deni a piac harácsolói ellen.

képtelenek a szükségeseket meg
venni.

Teljesen, indokolatlan és ki
mondottan csak szemérmetlen ár
spekulációs kísérlet az, hogy a 
spenót árát márólholnapra 20 
lejről 40 lejre, a 8 lejes burgo
nyát 10—18 lejre, a juhsajtot 90 
lejről 150 lejre tornászták fel az 
elárusítók. Hasonló a helyzet az 
olajáraknál is, ahol szintén indok 
nélküli áremelkedést figyelhet
tünk meg .

llle'.ékes hatóságaink meg kell 
találják a módját annak, hogy 
azokat a piaci árusokat és őster
melőket, akik a szabad kcrcskc- 
delnw 
vesztik össze, 
módon 
kereskedelem érintetlenül hagyá
sával Is in'jpállapi'ható az, hog' 
milyen liszté, séges haszon jogc 
a term .lőnek és a piaci árusok- 
mii: és azokat, akik harúc. .'ásH. 
akatják kihasználni a piUana'-

ri szabad rablással té
ri legkíméletlenebb 

észre térítsék. A szabad

kolozsvári szervezetének 
rendezésében

Dr. Jancsó Elemér 
egyetemi tanár 

csütörtökön délután 7 órai 
kezdettel előadást tari a 
Bolyai .Tudományegyetem 
kis auláiéban

.'i kiváló. szov.iei Íróról Az 
előadás keretében Solohov 
vivőinek több részlete is 
'mutatósra kerül.

í
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egységes típus-szövetkezeti tesz a jövőben a község egyedüli gazdasági szerve
Népköztársaságunk örvende

tes megszületésével a mult bilincs
ként korlátozó szorítása megszűnt 
és megteremtődött a gazdasági 
életünk részére is a szabad kibon
takozás ég szabad fejlődés lehe
tősége.

Népköztársaságunk vezetőinek 
szeme előtt önös célok nincsenek 
és az uralkodó uj erkölcsiségnek 
szellemében csak a közösség ér
dekeinek védelmében dolgoznak. 
A jelszó: emelni az életszinvona- biztosításával. A község szövetke- 

----- ,. _ 4,-1----- • - zeteinek kötelessége a falu ter
ményeinek és termelvénveinek ősz* 
szegyüjtése ég a közvetítő keres
kedelem kikapcsolásával a várót

C00P elnökének még április 22-én dolgozói felé juttatása, 
elhangzott ismert tájékoztatója, A szövetkezetek meg kell szün- 
melyben részleteiben vázolta azo- tessék az idegen tőkére való fá
kat a fejlődési fokozatokat, i 
lyeken tovább kell haladjunk 
végső kialakulás felé.

E szerint a szövetkezeti mozga
lom a falvak gazdasági szervezési 
formája kell legyen s hivatását a 
községekben kell betöltse, főként 
a község és a város közötti egész
séges árucsere fejlesztésével és

ságukkal eme egészséges szellem 
képviseletét igazolják — részt ve
gyenek.

A falu szövetkezeti mozgalmá
ban természetesen elsősorban a 
gazdatársadalom kapcsolódik ibe és 
el kell vetni azt az egészségtelen 
megállapítást, amely a 10 holdas 
kisgazdát is a tőkés osztályba so
rolja és ezzel a szövetkezeti moz- 

mint a kizsákmányoló

lat, ennek érdekében fokozni a 
termelést, hogy közvetve csök
kenteni lehessen az árakat.

A cél megvalósítása nem ismer 
korlátokat! A végrehajtási folya
mat dinamikus, sőt forradalmi 
erejű.

Miután megállapítást nyert, 
hogy régi gazdasági rendszerünk 
nem volt egészséges — nem áll
hattunk meg az egyszerű kritiká
nál, — hanem neki kellett látni az 
uj, egészséges és a haladó demo
krácia szellemét visszatükröző 
gazdasági rendszer kiépítéséhez.

Nem vitás, hogy Népköztársa
ságunk gazdasági kifejlesztésének 
központjában éppen a szövetkeze
ti mozgalom áll s mivel a szövet
kezés népi mozgalom, a népnek 
Úgy kell igényeit kielégítse, hogy 
azzal annak ténylegesen a javát 
szolgálja.

A MEZŐGAZDASÁGI HI- 
-■ TEL KÉRDÉSE

Ezt a lépésről-lépésre haladó 
fejlődési folyamatot, valamint, 
hogy „a cél megvalósítása nem is
mer korlátokat?* igazolja a hitel
szövetkezetek, illetve a mezőgaz
dasági hitelellátás kiépítésében ke
resztül ment folyamai. Az apró, 
elszórt és megfelelő vezetővel nem 
rendelkező és ezzel a kellő adott
ságokat nélkülöző hitelszövetkeze
tek átszervezése eredményeképpen 
e szövetkezetek összevonattak ég 
járási székhelyeken egy-egy erő
sebb hitelszövetkezet megszerve
zése nyert végrehajtást azzal a 
célkitűzéssel, hogy a termelést 
szolgáló mezőgazdasági hitelellá
tás ezeken keresztül oldassák 
meg. A végrehajtott terv nem ol
dotta meg a reá háramló felada
tokat. A hitelszövetkezeteken ke
resztül való mezőgazdasági hitel
folyósítás, mivel az a felsőbb szö
vetkezeti szerven is keresztül kel
lett menjen, oly költségessé tette 
a mezőgazdasági hitelt, hogy az 
ebben a formában a reáváró fel
adatok megoldására alkalmatlanná 
.vált. Mjvel a cél nem ismer kor
látokat, a kérdés fontosságára és 
a megoldás szükségességére való 
tekintettel, az ^egész_hitelszövet- 
kezeti hálózatot el kellett ejtem 
ég a ’ Nemzei Bank — amely ma 
már a nép bankja — kellett köz
vetlenül vállalkozzék a feladat 
megoldására. A jövőben a nép 
bankja, n Román Nemzeti Bank a 
járási székhelyeken, vagy szükség 
szerint a nagyobb községekben is 
létesítendő szervei utján közvet
lenül folyósítja dolgozó töme
günknek, a mezőgazdáknak a ter
melést biztosító hitelt, még pedig 
6—7 százalékos kamatozás mel
lett, szemben a korább} 10—16 
százalékos hitelszövetkezeti ka
matlábbal. Ez a szövetkezeti for
ma nem töltötte be uj demokrati
kus gazdasági rendszerünkben azt 
a hivatást, pmdy reá várt volna, 
emiatt fölöslegessé vált és meg 
kell szűnnie!

SAJÁT TÖKÉT KELL 
BIZTOSÍTANI

Gheorghiu-Dcj mondotta: ,,a fa
lusi szövetkezetek kifejlődésének 
tág tere* kell biztosítani..."

A fejlődés folyamatban van úgy 
általános gazdasági, min* szö
vetkezeti vonatkozásban Ezt bi
zonyltja Victor Duaa-nak, nz IN-

me- maszkodás egészségtelen rendsze- 
: a rét és meg kell tegyék a lépése

ket a szövetkezeti összefogás biz
tosította tőke igénybevétele felé, 
mert a jövőben létüket, megélhe
tésüket és feledésüket a saját tő
ke kell biztosítsa.

Be kell vezetni a szövetkezetek gaíomból, 
kebelébe, is az egészséges és nem osztály tagját, kizárja, 
kizsákmányoló jellegű kereskedel- A szövetkezeti korcsmákat a ré
mi szellemet s ezért nincs akadá- gi rendszer hibáiként az összefo- 
lya annak, hogy a szövetkezeti gág korcsszülöttjeként kell tekín- 
mczgalomban a becsületes keres- teni s ezért ezek-inegszünteten- 
kedők is — akik múltbeli munkás- dők.

e^irségssiSés g^akoilati ytia
Dusa Victor beszédéből ismerjük egyesitendők, azokhoz csatolva a 

a szövetkezetek egységesítésére kisebb lélekszámú és 8 km-nél tá
vonatkozó tervet — melynek vég- volább eső falvak szövetkezeteit 
rehajtására már az utasítás meg
történt és az folyamatban is van 
—, mely szerint a különböző tár
gyú szövetkezetek községenként

Az általános szövetkezeti egy
ségesítés terve, amelynek kivitele
zése már folyamatban van, ismét 
újabb lépés demokratikus rendsze
rünk építő munkájában. De lás
suk, mi a cél? Ma sok községben 
működik többé-kevésbé kellően 
megalapozott különféle tárgyú 
szövetkezet, mint pl. fogyasztási, 
hitel, tej, háziipari, gép, stb. tár
gyú szövetkezet. De vegyünk csak 
hármat ezekből. Három szövetke
zet, három adminisztráció, azaz 
három tisztviselői kar, három üz
lethelyiség ég itt még fel Sem so-

CSIKSZEREDA — A Hargita 
csikmegyei Szövetkezeti Központ 
május 23- án tartotta meg rendes 
közgyűlését a Csíkszeredái várme
gyeház gyülésjermében.

A szokásos tárgysorozati pon
tokon kívül letárgyalásra került 
a Federala részéről igénybeve
hető Iemagasabb hitel értékhatá
rának megállapítása, határozat
hozatal a „Hargita” clcnevezés- 
nek „Csik"-ra való megváltozta
tására, továbbá a Nemzeti Szö
vetkezeti Intézet országos kon- 
greszusára a kiküldöttek megvá
lasztása.

Az időközi bizottság nevében 
Elekes Bcla elnöke számolt be a 
közgyűlésen a multévi tevékeny
ségről. A Federala különös figyel
met szenteli annak, hogy a te

vezetés is egységesített lesz.
E nagy horderejű kérdést — a 

szövetkezetek általános egységesí
tésének kérdését — szükséges 
részleteire bontani és a terv he-

is, azzal, hogy a kis falvakban a 
jövőben csak a községi szövetke
zetek fiókjai működjenek. Ennek lyességnek vizsgálata .céljából fog- 
megfelelően a szövetkezeti ügy- központhoz.

Hl a lémmgí ■ ~ ' 

rolható költség mind háromszo- akinek életét nem nehezíteni, ba
rosan, Ea a három szövetkezet nem lépésről-lép^sre könnyíteni és 
sorsát három igazgatóság irá- ezzel életnívóját emelni kell, 
nyitja s mivel a falun legtöbb
ször mindenki tag, minden szövet- szevonására vonatkozó rendelke- 
kezetnél, tehát háromfelé kell zés, mert az népünk javára ismét 
kapcsolatot tartani, közgyűlésen igen komoly eredményt fog hozni, 
résztvenni stb.

De a lényeg nem is az, hogy 
sokan sok munkával és sok költ
séggel irányítják a több szövetke
zet sorsát, hanem az, hogy ezt a 
költséget valakinek viselnie kell, 
valakinek meg kell fizetni és ez a 
dolgozó, a munkás, a földműves;

Igen helyes a szövetkezetek ősz-

lesének szükségességét s mind
ezekből folyik, hogy amennyiben 
a község egyedüli gazdasági szer
vezetét az egységesített szövetke
zetét fejlődőképessé óhajtjuk ten
ni, úgy azt saját tőkejegyzés, és 
befizetés utján megfelelő tőkéhez • 
kell juttatni.

gyében minél több szövetkezeiét 
alakítson és ezt a tervet sikerrel 
teljesítette.

A bizottság jelentése vázolta a 
multévi saját árukkal kapcsola
tos helyzetet. E műveletek a 
multévi pénzügyi helyzet adott
ságai miatt mennyiségileg korlá
tozottak voltak, mert a Federala 
nem vállalkozott az üzérkedésre 
és a fekete üzletre alapozott mű
veletekre, továbbá a stabilizáció 
után nem volt meg az az alap, 
ami elégséges lett volna arra, 
hogy a szövetkezeteket bőven el 
lehessen látni áruvá1. Ma már a 
helyzet tisztázódott és jelenleg 
kielégítő.

A Federala az ipar és kereske
delemügyi minisztériumnak az

Az egységes tipus-szövetkezet 
fokozatosan a község egyedüli 
gazdasági szervévé kell kinője 
magát, melynek kebelében a nép 
érdekeit szolgáló minden célki
tűzés megoldható és megoldást is 
kell nyerjen. Az egységes szövet
kezet alapszabálya olyan lesz, 
melynek keretében minden célki
tűzés keresztülvihető. így nem
csak a falu különféle gazdasági 
célkitűzései, hanem kultúrájának 
emelése is megoldást kell nyel
jen. A falunak mindig voltak 
gazdasági kérdései s ha ünnepen 
összeültek a falu dolgozói, min
dig felvetődött egy-egy egészsé
ges terv, melynek megoldása a 
közösség előnyét szolgálta volna, 
azonban nem volt szervezet, mely 
a megoldás lehetőségét biztosí
totta volna. A jövőben e téren is 
más lesz a helyzet. Ha egészséges 
terv születik, meg lesz a szerve
zet, mely végrehajtja azt, legyen, 
a terv akár gazdasági, akár kul
turális. Agazdasági tervek kö
zött az ismert fogyasztási üzletág 
fejlesztésén tulmenőleg szó lehet 
a tagok mezőgazdasági termelését 

emelé- célzó eszközök közö3 beszerzésé
nehezebben megszerezhető 

:dasági gépek közös használa- 
mezőgazdasági termékek 

illetve an-

£4.

olcsóbbá teszi a megélhetést és 
közvetve az életszínvonal 
séhez vezet.

Azonban ne higyjük art. 
az uj rendszer kevesebb 
igényel. Elöljáróban állapítottuk 
meg a saját tőke fontosságát, az 
idegen tőke fokozatos kiküszöbö-

fel

hegy 
tőkét

INCOOP utján kapott megbízatá
sát az ország gazdasági újjáépí
tése és helyreállítása érdekében 
úgy értelmezte, hogy a szövetke
zés demokratikus rendszerünkben 
részben a kormány támogatásán, 
részben pedig a saját tőkealapon 
alapul. Ennek érdekében szüksé
ges: a szövetkezeti vezetők a leg
nagyobb igyekezettel hassanak 
oda, hogy a megye összes lakosai 
iratkozzanak be a szövetkezetek
be, hogy ezzel tőkéjüket növeljék 
és a jövőben eredményesebb 
munkát tudjanak kifejteni.

Ennek érdekében kell támogat
ni a szövetkezeti muzgalmaț 
hogy olyan erőteljes gazdasági 
intézménnyé fejlődhessék, mely 
az életért való harcot átalakítja 
az életért való egyesüléssé.

A svájci szövetkezeti hálózat központja 
Bázelben működik

Svájcot sokan a boldog béke és nyu
galom otthonának képzelik, pedig való
jában ott is sok komoly feladattal kell 
a népnek megbirkóznia, amíg megterem*i 
az elet békés alapját.

Valamely nemzet szövetkezti mozgal
mát nem választhatjuk el a népi törekvé
sektől. A svájci szövetkezeti mozgalmat 
is csak akkor tekinthetjük át, ha megis
merjük a svájci nép alaptulnjdons.iga.it. 
Ezek: feltétlen beciiilctcfiég, törhetetlen 

munkákéízlég ér nyilttzivii közöftégi 
ItZct.

Ezek az alaptulajdonságok segítették 
elö n Svájci szövetkezeti mozgalom szé
les kitcrebélyesedését és annak nemzet
közi vonatkozásban îs elimert értékét. 
Az aluról kinőtt, valóban népi érdekeket

rzolgáló svájci szövetkezeti mozgalom 
sokrétegű is. Egymástól független, de 
azért mégis egysikon dolgozó központok
kal és helyi szövetkezetekkel találko
zunk. Svájc népi és nyelvi megosztott
ság szerint három részre oszlik és ez a 
három rész mégis együtt él, együtt lé
legzik és együtt alkotja megbonthatatlan 
egységben »z irigyelt Svájcot.

A szövetkezeti intézmények jelentős 
súlya i fogyasztási vonalra esik. A fő

kért városi közönregre timaszkodA fer— 
gyatztáti izövetkezetck a legizorrnat'b 

egyiittmüködcit lejtik ki <l kizárólag 

mezőgazdájáéi jellegű következetekkel, 

Mint ahogyan az állami berendezkedés 
terén a zj kanton önálló életet él és 
mégis szoros egységet alkot, Ugyanúgy a

szövetkezeti életben a látczólag 
egységű, különböző ágazitu szövetkeze
tek ugyancsak egységet alkotnak, mert 
úgynevezett közö« bizottság utján igye
keznek egymást segíteni.

A bázeli központ M a szellemi 
centrum, ahonnan a központhoz tartozó 
sokszáz szövetkezet ánielorztirát inté
zik. Itt készül ínját nyomdájában és 
három, nyelven n hetenként megjelenő 
szövetkezeti lap. Ebben »z épületben 
vnn a kortzerü-u felszerelt könyvtár, 
amelynek szervezete nyilvántartja a vi
lág összes szövetkezeti országainak leg" 
fonlonbb eseményeit.

A központi épület inkább tisztaságtól 
ragyogó egyetemi intózrr.ínyhez hason
lít, nSnt szövetkezed központhoz.

külön

ről, 
gaz, 
tárói, 
közös értékesítéséről, 
rak az értékesitéje érdekében 
történő közös feldolgozásáról (pl. 
gyümölcs-száritók felállítása ut
ján, stb.).

Az általános szövetkezet kebe
lében létesíthető a gyümölcster
melést elősegítő oltványtelep, 
megszervezhető a falusi tavak, 
erdők, legelők közös kihasználá
sa, létesíthetők malmok, gyapjú
fonók, olajprések, stb. a falu vil
lamosítása, vagy a háziipar fel
lendítése mind megoldható fel
adat lehet. A kultúra fejlesztése 
érdekében olvasókörök, mozik, 
színházak, könyvtárak létesíthe
tők, tanfolyamok, előadások szer
vezhetők meg, orvosi rendelő, 
avagy falusi fürdő létesíthető a 
közegészségügy szolgálatában.

RÖVID AZ IDŐ
A szövetkezetek egységesítésére 

vonatkozó rendelkezés rövid ha
táridőt szab a keresztülvitelre. A 
határozathozatal az igazgatóság 

ntáskörébe tartozik és az igaz
gatóság hivatott az egységes típu
sú szövetkezet kebelében az egyes 
üzletágak, mint külön osztályok 
szervezési, illetve működési sza
bályzatát, megalkotni, kidolgozva 
a termelési tervet is, amelyet utó
lagosan a szövetkezet közgyűlése 
is el kell fogadjon. Az egységesí
tett szövetkezet kebelében az 
egyes üzletágak külön-külön cso
portként fogják működésüket ki
fejteni és igen lényeges, hogy 
minden egyes csoportnak az élén 
megfelelő hozzáértéssel és ráter
mettséggel rendelkező szakember 
álljon, mivel annak a lelkiisme
retes és becsületes munkásságától 
függ a célkitűzés eredményes 
megvalósít ása.

A községek egységes tipusu szö
vetkezetének létcsi'-ével újabb 
mérföldkőhöz jutottunk cl. E 
mérföldkő kiinduló nontja a falu 
gazdasági életében a terv megva
lósulásából előálló gazdasági fel
lendülésnek, melyen kcrcsz'üt vc- 
rejlékcstn dolgozó népünk hely
zetén — hisszük —, hogy jelen
tősen javítunk!

GERENDI S. ISTVÁN

alaptulnjdons.iga.it


Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint a lej. Cim a kiadó
ban és jeligés hirdetéseknél 10 lej pótdij fizetendő. Házasság-levelezés szavankint 
0 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentimé

terenkint 5—6—-j lej. Nyilttér szavankint íz lej.

ELADÓ olcsón konyhakredenc, 
asztali kemence, üstház, ruhaszek
rény. Vulkán-utca 34. Gr

Felhivás a Magyar - JVépi Szövetség 
koloxvárí. sservesiétének'- -

A „Világosság" folyó hó 22-én zetünkkel szembeni kötelezesse- ság^i intózkedése mo^ már le- 
m égj el ént számában közhírré tét- ' ' - — •-
tűk, hogy a MNSz Országos Inté
ző Bizottsága, tekintettel orszá
gunk gazdasági helyzetének foko
zódó javulására, a minimális tag
sági dijat a« eddigi 20 lejről 10ADÁS-VÉTEL

EGY modern kombinált szoba el
adó. Dávid Ferenc-utca 6, hátul az 
udvarban. ' 3532

ELADÓ motorkerékpár RÖDGE !' 
márkájú 350. cm3. Cím Vodila mű- s 
hely, Budai Nagy Antal-utca. Szem- | 
ben a kaszárnyával. 3633

ÓCSKA ruhát veszek és eladok. 
, Pollák. Dávid Ferencz-utca 3. 3668 
* VESZEK egy jó állapotban levő

„Hanner“ tangóharmónikát 80 basz- 
szussal, 2 regiszterrel. Aszmann. — 
Closca-utca il. 3689

ÉGY modern fodrász üzletberen
dezés olcsón eladó. Kalandos-utca 9.

3676

■

â valóikat
Cipőkrém 1 sz. • ruc. ! égi ár L 104'48 

ui ár „88'31
2 „ 4 - , régi ár ,175'—

uj ár „149'75
3 „ 4 . régi ár „ 244'29

uj ár „ 2O7'á5 
1 kg. öntőt} régi ár „128'29 

uj ér 1 „ 109*05 
Parkét paszta, 1 kg.régi ár „ 127'88 

uj ár „ 108'70 
„ régi ár „ 78'20 

uj’ár. „ Í6 47 
„ régi ár „ 51 '32 

uj ár „ 44 05 
„ régi ár „210'— 

ui ár- „192'—

•JȘh

%
’í

Pipere» szappan 1 
„Onix Coral"

1 Fi

ssappsin.es
K Q'.J © g S- ¥ 

Vöroshadserav-utca 52 
(voi- 1 . yar-utca)

Te-s- on: 23-41

r ■ d
■:

ELADÓ vendéglői felszerelések, 
tonet székek, asztalok, ívlámpák, 
stb. Horea-út 22. 12—2 óra között.

3327 
TOALETT 3 tükrös olcsón eladó. 

Györgyfalvi-út 68. 3723
ELADÓ zongora, kétajtós jégszek

rény. Március 6 (Szentegyház)-utca 
3. II. s 3727

EGY főzőkemence eladó. Széchenyi- 
tér 42,. sátor. 3719

ELADÓ alig használt, egyajtós 
jégszekrény és villanypárna. Rákó- 
czi-ut 67, szuterin. 3715

ELADÓ 2 ~ leres főzőkemence, 
pihe dunyha, plüs terítő, Singer 
varrógép. Budai , Nagy Antal-utca 
57 szám. ■ 3715

-6*50'^16«'osi 
külsőt, belsőt bár
milyen elhasznált 
rossz állapotban 
megvételre keresek. 
Cim a kiadóban

gükneli nem tehették eleget. Fent hetoseget nyújt minden becsülete- 
hivatkozott határozat értelmében sen gondolkozó magyar dolgozo- 
ezeknek anyagi helyzetét fölül fog- nak aíra, hogy ha eddig súlyos 
juk vizsgálni és esetről-esetre ál- anyagl helyzete miatt nem lephe- 
lapítjuk meg, hogy tagjaink közül tett be tagjaink soraba, most ked- 
kinek kell a jövőben a minimális vezobb1 körülmények kozott bekap- 

lejre szállította le. Kiegészitéskép- 10 lejes tagdíjat fizetnie. csolódhasson szervezetünk epito
pen tudomására hozzuk tagjaink- A kedvezmenyes legkisebb tag- munkájába. Reméljük, hogy a bo- 

...............................dij főliént a keresetaéíküli hadi- zott liatarozat sreles magyar te
le azokat a testvére- gondozottakra. . munkanélküliekre megemkben megertesre talál es a 
akik súlyos anyagi és az átlagoisFkereseti viszonyok- jövőben a tagdíjfizetési kötelezett- 

------ nál gyengébben kereső tagjainkra seg teljesítése nem fog senkit sem 
vonatkozik. ' akadályozni abban, hogy szerve-

Országos Végrehajtó Bizotts- zetünk munkájában reszt vegyen.

nak, hogy fentemlitett tagdijle- 
szállitás csak 
két érinti, í
helyzetük miatt az eddigi 20 lej 
tagsági dijat rendszeresen fizetni 
képtelenek voltak és igy, szerve-

osS ®t.'

INGATLAN-LAKÁS

CSALÁDI ház, 2 szoba komfort, 
eladó. Érdeklődni: Muresan, ; Moti- 
lor-utca 98. . 3638

EGY férfi lakást kaphat. Dami 
Viktomé. Einstein-utea 6. (Volt Te
leki-utca). 3659

■ELADÓ vagy elcserélendő Tordán 
levő házastelek, hasonló Kolozsvári
val. Érdeklődni: Ursus sörgyár. 3674

HÁZAT, házhelyet, öröklakást ha 
venni, vagy eladni akar,- forduljon 
bizalommal Görög ingatlanközvetítői 
irodához. Molotov-utca -1. . Város
házával szemben. . . 3319

KÜLÖNBÉ JÁRATÚ elegánsan bú
torozott szoba két személy részére 
is kiadó. Fürdő-utcában.’ „Azonnal" 
jeligére. ■’ 3718

ELCSERÉLNÉM, belvárosi 2 szoba, 
konyha,, előszobás, napos lakásomat 
Andrei . Muresan-utca környéki 1 
szoba-konyhással. Csakis köztiszt-

írianak „Egészséges lakás" jeligére’ 
kiadóba. ‘ - *

ELCSERÉLNÉM Brassó 
jóban lévő földgázfűtéses 
összkomfortos lakásomat 
lakással Kolozsváron. Cím 
bán.

csolódhasson szervezetünk építő

akadályozni abban, hogy szerve-

A pos^aHivatai' Ádámos is
elégítette ki, de ha igy is volna, lékezetnek egyhári hivatala és » 
akkor is á közintézményeknek a községnek magának 2000 dolgozó
szerepe, hogy a közösségért ál- ja- Ezenkívül hozzájárul meg a 
dozatot hozzanak, mert, az intéz- körzetéhez tartozó másik öt koz- 
mény van a közösségért -és nem seg hivatalos és magánleveleinek 
fordítva. forgalma. ,

Ádámos községnek vasúti meg- Ádámos és környékének kozse- 
: van, csenuorsege> jegyzőbe- gei reincilk, hogy a postavezer- 

^oucse mapiun a éri. hattanerős állami és kéttan- igazgatóság sürgőkén felül, fogja
ködösének megszüntetésével előál- erős felekezeti, iskolája, fogyasz- vizsgálni a tarthatatlan..helyzetet 
lőtt. Ennek következtében' Szol- tási szövetkezete, mezőgazdasági és hamarosan visszaállítja az ada- 
nok-Doboka'vármegye egyik lég- kamarája, mintagazdasága, 4 -fe- mosi postahivatalt. ,
nagyobb községe kénytelen volt 
postaüldeményekért a 14 kilomé
terre fekvő Szamosujvárra eseten
ként bejárni. Ă nagy távolság kö
vetkeztében nagyon sok postakül
demény, távirat, sőt pénzkűlde- 
ménv is későbben jutott el a cím
zetthez. -Nem volt, azonban ritka 
az az eget sem, hogy elvesztek a 
levelek. A lapunk hasábjain indí
tott ‘akció következtében a kolozs-

. SZÉK. — A kolozsvári posta- 
vezérfriüg'yelőség újjászervezte a 
széki postahivatalt, amely a na
pokban máris megkezdte működé
sét.

Lapunk hasábjain beszámoltunk
arról a lehetetlen helyzetről, mely. —--- ,
a postavezérfelügyelőségeK intéz- állója van, csendőrsége, , jegyzésé- get repielik. 
kedésé alapján a széki posta mii- ge. 1 '

megszuuieívscvci —— ■—. --- - , - - ...

lőtt. Ennek következtében' Szol- tási szövetkezete, mezőgazdasági és hamarosan visszaállítja az ada-

Ára^ayreltemetéséi*í -■, 
Wbb kolozsvári ékszerészt 

.őrizetbe, vették .
viselők, vagy katonai' személyek i vári postavezérfelügyelŐség kivizs- KOLOZSVÁR. — A központi renS-. dát tett ártalmatlanná. A banda külön-

válts a székiek jogos sérelmét ééyfeég- bűnügyi osztálya mellé beosztott 
ZZZ'ZZZ'AZ. z.zb. : ■■'.“.különléges aranykutató-csoport Kolozs- 

A napokban küldöttség kereste váron is megkezdte működését. Az 
elrejtett aranykészleteket felkutató cso
port igen jól indult. Bemutatkozásaként 
egy nagyobbszabásu aranyrejtegető ban-

böző rejtekhelyeiről több mint egy kiló 
arany került elő, .7 Az ügyben több ko
lozsvári ékszerészt a rendőrség őrizetbe 
vett. Egyelőre — * további nyomozás 
érdekében — részleteket a rendőrség, még ' 
nem hozott nyilvánosságra,

3712 j orvosolta azt.
központ-1 _ ____ _______________  ,
3 szobás jfej szerkesztőségünket és megkö- 

gzönte úgy lapunk támogató ak- 
a 13722Icáját, mint a postavczérfelügye- 

ílőség megértő intézkedését.

I

j Amikor örömmel adunk hirt a 
5 széki eseményről, hasonló intéz- 
|kedés érdekében közölnünk kell 
íaz alábbiakat is.
I Ádámosi levelezőnk írja: A Di- 
| os"<?ventmárton köveiében fekvő
Lídámos község 60 év©- működő 

~! 'postahivatalát ez év elején meg-

MítíM, marlialolvalebat és zsebaelszSket
. ' ■ ■ JíBlflött' WsraáSé-íátaöa 

a kolozsvári rendfirsóo
e ő íí m érn ö fe I

lászai-utoa 1 (Erzsébet ■ híd 
mellett, Felíegvári-ut 71-nél) tonságát — a visszaeső bűnözők számá

ra létesített Bukarest melletti táborba 
küldte. .' -
. A jövőben a rendőrség a® elfogott 
munkakerülőket és visszaeső tolvajokat, 
zsebmetszőket — javító nevelés céljából 
—! internáló táborba utalja.

KOLOZSVÁR. — A rendőrség bün- 
v, .... ...« osztálya Chita Ilíana, Kovács Sán-

KETTÖ szoba-konyha komfortos | Szüntették. A postahivatal műkő- ^or, Grigore Constantin, Perzsa István, 
lakást keresek. Költséget téritek. —8dósának megszüntetése azért tör- Prfjww„Alexandru es ^Mencu Cornel 
Ajánlatok „Állandó" jeligére ki-1 tént, mert a felsőbb hatóságok 
adóba. 37111 megállapították, hogy »em jöve-

VASUT környékén levő egy szoba- 
konyhás speiz lakásomat elcserél
ném belvároshoz közeli hasonlóval. 
Cím: Horea-űt 82, földszint 3 ajtó.

3698 
DOHÁNYGYÁR mellett autóbusz 

megálló előtt levő 3 szobás modern 
féregmentes összkomfortos -lakáso
mat elcserélném hasonló 1 szoba, 
hallos, vagy 2 kicsi szoba összkom
fortos lakással. Cím a kiadóban.

3725

'■<

többszörösén rovottmultu betörőket, mar
hatolvajokat és zsebmetszőket, akik ál
landóan veszélyeztették a város közbiz-Kontbínálf ssv&tíf, hálót, 

ebédlőt, bútort
sürgősen l eresek 
ügy teleim vészére

K T
uo!f Unió-utca 9-

i
■!
X rjt’>>

MÉLY gyermekkocsi, teljesen jó 
állapotban, kényelmes, golyóscsan- 
ágyas eladó. Király-utca 9. 3710

ELADÖ 3X1 CERDIK rádió. — 
Csaba-utca 60. 3708

EGY kétkörégős gázrezsó és egy 
tizenötköves anker férfi karóra el
adó. Cím a kiadóban. 3705

JÓKARBAN levő dívány és egy 
ülő fürdőkád jutányosán eladók. — 
Petőfi-utca 5, földszint, ajtó 9. 3706

ELADÓ háló, mély gyermekkocsi, 
lószőrmatrác. Petőfi-utca 22—24, 
hátul, emeleten. 3726

I

Olvasd, 
terjeszt^

? „Világosság-ot
| Viltancayedben 2X5 szobás kom- 
I fortos hóz kerttel, vágóhíd köze-
* leken modern 3 lakásos épület egy 

heköliözhe.tő lal ássál, központban 
ház beköltözhető komfortos lakás

sal, öröklakások eladók

L-z- aída-./fargaitv/í ît«J j 
Dózsa György-’.tfca 16.

IílÓGEPr.K, rókáimé, fotelek, jég
szekrény, többféle bútorok eladók. 
Benedek. Timár-utca 14. 3G!)9

ELADÓ favát;ómofor 6 lóerős 
Masei Ilarry." üzemképes szíjjal. — 
Nogycnycd, Muzicantilor-utca 6. 
Di arcinirnál. 3767

ELADÓK Üre.-. ládái:. ABC cégnél. 
Dó;va Gyiírjy-utra 12. F

ARAGÁZ tartályt keresek meg
vételre. Malom-utca 32. I. cm, 370",

BE

ÁLLÁST KERES
51 ÉVES munkanélküli férfi elfo

gadna bármilyen állást. Cím: Hodls 
János, Bálványosváralja. 3709

delmez eleget. A község lakossá
ga szomorúan vette tudomásul az 
intézkedést, mert éppen az elmúlt 
évben közadakozásból és adomá
nyok gyűjtésével a vosta részére 
minden szempontból megfelelő 
házat vásároltak, amelyben ugv a 
telefon, mint a post», valamint 
mindkét hivatal tisztviselőinek 
kényelmes lakásuk volt. így most 
ha a községnek szüksége van pos
taküldeményekhez bélyegre, vagy 
pénzes utalványra, akar azt a 6 
kilomé'vrre levő Dicsőszentmár- 
toriból kell beszereznie. Pedig hat 
község lakóinak szükségletét elé
gítette ki az ádámosi posta. Most 
az a helyzet — mint ilyen esetben 

f( szokott történni —, hogy a posta- 
; küldemények a jegyzői irodában 

porosodnak, nem egy esetben már 
is eltűntek.

A posta bezárásának nem lehe
tett oka a nem jövedelmezőség, 
mert 10.000 ember szükségletét

ÁLLAST KAPHAT
KERESÜNK vidékre június 5-rc, 

jól főző mindenes szakácsnőt, ki jó 
bizonyítványokkal rendelkezik. — 
Ajánlatokat: Nagy Béla gyógysze
rész, Mociu. Jud. Cluj. 362!)

KÜLÖNFÉLÉK
HÁZASSÁG céljából meí'hmer- 

.ednék vagyonos Idősebb nővel; 40 
.c;; önálló iparos. Címeket „1111“ 
.'.ipírc kiadóba kérek. 368-.'
SZÖVET bolyhozó.",!, v.'myolást 

vállalunk. Ugyanott eladó antik 
1*'-'szoba, Páti:;—I’rpp-utca 38.

3664

CSINOSNAK mondott, intelligens 
vidéki lány, házasság céljából meg
ismerkedne 30—35 körüli komoly 
férfivel. Választ „Komoly férfi" jel
igére a kiadóba kérek.

ELADÓ Főúton kompletten 
szerelt női és férfi fodrászat, 
a kiadóban.

„DISZKRÉCIÓ'‘-nak levele 
„Bcncdck“-nél.

ELVESZETT Habermwn Míhály- 
né és Ilabcrmcnn Mihály névre 
szóló összes élelmiszcrjepy. Megta
láló jutalom ellenében juttassa cl 
Mócok-útja 137. 3720

HÁZASSÁG céljából 40 év körüli 
katlannal rendelkező Iparos, meg- 

! merkedne 25—35 év közötti nővel, 
• ki bútorral és kelengyével rendel
kezik. „Lehet vidéki is" jeligére.

3704

3713 
föl
eim 
3701 
van 
3721

ellátását wolag oabáliwtálc
KOLOZSVÁR. — Lapunk április 

30-án megjelent 100. számában részlete
sen ismertettük már a hivatalos lap áp
rilis 17-i 91. számában megjelent 227. 
számú gazdasági újjáépítés és pénzrög- 
zités végrehajtásával megbízott miniszter
közi bizottság rendeletét. Ezt a rende
letet módosította most a hivatalos lap 
május 22-i 117. számában megjelent 20. 
számú munkaügyi és népjóléti miniszteri 
rendeleti.

A módosító miniszteri rendelet értel
mében, az anyagi helyzet meghatározá
sánál f'gyelémbeveendő többlet (plusz) 
pontoknál szereplő lakószobákat csak 
abban az esetben számítják be, ha azok 
hnsznothajtó ingatlanokban vannak, mint

például bérház, vagy egyéb olyan in
gatlanban, amiért a tulajdonos pénzbeli 
juttatást, vagy egyéb vagyoni szolgál
tatási élvez.

A rokkantsági százalék meghatározá- 
sónál, a hadiárváknál, abban az eset
ben kell levonni ioo pontot, ha mind
két szülő után árva az illető. A módo
sító rendelet jo pont levonását rendeli 
el továbbá a szülőknek is, abban az eset
ben, ha azok fjaik után részesülnek a 
törvény szerint nyugellátásban.

A kor meghatározásánál levonandó 
mínusz-pontok olyan kiskorúakra vonat
koznak, akik mindkét szülőjük után 
árvák.

MENYASSZONYI ruha, fátyol és ÉRTESÍTÉS! A Jobbágy-utcai 
koszorú eladása és kölcsönzése nagy DRANIK-féle vendéglő reggelig 
választékban az Orchidea-nál. Dózsa nyitva tart! — Teke-pálya. Jó bor. 
György-utca 22. H Mérsékelt ár. Kerthelyiség. Zeno! F

A Bolț ai Egyetem német tanszé énnk Lincza 
(V. AlcxanclrO'utca 10 szám 1. emeleti hely, 
ségében május 29-én, szombaton délután 5órakor 

Sinka Zoltán kollégiumi tanár 
tart előadást

„A nyelveiszociálizmuiz 
szolgálatában' cimmei 

Belépés dijíalan

Minerva Irodalmi és Nyomdai Müintézat, Koloztvfr. — No. 59. Fsoc. jud. Cluj.

ssappsin.es

